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1. maijā Kangaru stacijā noritēja jau trešie Ropažu 
novada “RETRO skriešanas svētki”. Skrējiens ir kļu-
vis par skaistu un sportisku tradīciju mūsu nova-
dā. Dalībnieki pulcējās gan no tuvākajiem, gan arī 
no attāliem Latvijas novadiem. Sacensības notika 
3 distancēs – Bērnu skrējiens, 5 km “Tautas skrē-
jiens” un 10 km “Dižskrējiens”, kuros startēja vairāk 
nekā 340  skrējēju, tajā skaitā gandrīz 120  bērnu. 
Skrējiens notika pa Zaļo ceļu jeb bijušo dzelzceļa 
līniju “Rīga–Ērgļi”, posmā no Kangaru stacijas līdz 
Bajāriem.

Kā pirmie skrējēji startēja mazākie dalībnieki 
1000  metru distancē, no kuriem vismazākajiem 
bija vien nepilni divi gadi. Bērnu distancē visātrā-
kie bija Megija Anspaka un Deivids Lubiņš. “Tautas 
skrējienā” ātrākie – Artūrs Silgals un Maruta Krū-
miņa, savukārt “Dižskrējienā” – Agris Hermanis un 
Alise Veina.
Pēc skrējiena svinīgajā apbalvošanas ceremonijā 
uzvarētāji dažādās vecuma grupās saņēma skrējie-
na medaļas un balvas no pasākuma atbalstītājiem. 
Pasākumu organizēja Ropažu novada Izglītības, 

jaunatnes lietu, kultūras un sporta departaments 
sadarbībā ar Ropažu novada pašvaldības tūrisma 
ekspertiem, Ropažu Sporta centru, Ulbrokas spor-
ta kompleksu, Vangažu Sporta centru un biedrību 
“Sportlat”. Īpašu paldies sakām Ropažu Kultūras 
centram, brīvprātīgajiem un FK “Ropaži”.
Paldies visiem, kas piedalījās mūsu skaistajos 
“RETRO skriešanas svētkos”, paldies atbalstītā-
jiem, un tiekamies skrējienā nākamgad! 
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Domes lēmumi

Domes sēde 22.04.2026. 
Prot. Nr. 26/2026
	zApstiprināta pedagoģiskā procesa kārtība Ro-
pažu novada pašvaldības pirmsskolas izglītības 
iestādēs un izglītības iestāžu pirmsskolu grupās 
2026. gada vasaras periodā.
	z Lemts nodot Ropažu novada teritorijas plānoju-
ma 1. redakciju publiskajai apspriešanai un insti-
tūciju atzinumu saņemšanai.
	zApstiprināti Ropažu novada pašvaldības domes 
saistošie noteikumi “Grozījumi Ropažu novada 
pašvaldības domes 2023. gada 8. marta saisto-
šajos noteikumos Nr.  4/23 “Pašvaldības brīvās 
iniciatīvas pabalsti Ropažu novadā””.
	zNolemts izdot Ropažu novada pašvaldības do-
mes saistošos noteikumus “Grozījumi Ropažu 
novada pašvaldības domes 2023.  gada 13.  de-
cembra saistošajos noteikumos Nr.  42/23 “Ro-
pažu novada pašvaldības teritorijas kopšanas un 
būvju uzturēšanas saistošie noteikumi””.
	zNolemts izdot Ropažu novada pašvaldības do-
mes saistošos noteikumus “Grozījumi Ropažu 
novada pašvaldības domes 2025.  gada 26.  feb-
ruāra saistošajos noteikumos Nr. 10/25 “Par rek-
lāmas un citu informatīvo materiālu izvietošanu 
publiskās vietās vai vietās, kas vērstas pret pub-
lisku vietu Ropažu novadā””.
	zApstiprināti Ropažu novada pašvaldības domes 
saistošie noteikumi “Par dzīvojamai mājai funkcio-
nāli nepieciešamā zemesgabala pārskatīšanu”.
	zNolemts atbalstīt Ropažu novada pašvaldības 
dalību biedrības “Latvijas Basketbola Savienība” 
reģionālās attīstības atbalsta pasākumu program-
mā “Jauns basketbola laukums nākamajām zvaig-
znēm” un projekta “Basketbola laukuma izbūve 
Ulbrokas sporta kompleksa teritorijā” iesniegšanu. 

Par grozījumiem Ropažu novada pašvaldības domes saistošajos noteikumos
Ropažu novada pašvaldības dome 28.01.2026. 
pieņēma lēmumu Nr.  432 “Par grozījumiem Ro-
pažu novada pašvaldības domes 08.10.2025. 
saistošajos noteikumos Nr.  27/25 “Lokālplāno-
juma, ar kuru groza teritorijas plānojumu zemes 
vienībai ar kadastra apzīmējumu 8060 012 1284 
Amatnieku ielā  12, Amatniekos, Garkalnes pa-
gastā, Ropažu novadā, teritorijas izmantošanas 
un apbūves noteikumi un grafiskā daļa”” (prot. 
Nr.  20/2026, 9.§) un izdeva saistošos noteiku-
mus Nr. 2/26 “Grozījumi Ropažu novada pašval-
dības domes 08.10.2025. saistošajos noteiku-
mos Nr.  27/25 “Lokālplānojuma, ar kuru groza 
teritorijas plānojumu zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 8060  012  1284 Amatnieku ielā  12, 

Amatniekos, Garkalnes pagastā, Ropažu novadā, 
teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi 
un grafiskā daļa””.
Ar lokālplānojuma materiāliem var iepazīties 
Valsts vienotajā ģeotelpiskās informācijas portā-
lā https://geolatvija.lv/geo/tapis#document_33292.
Lokālplānojuma materiāli apskatāmi šeit:
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Par lokālplānojuma pilnveidošanu īpašuma “Anitas” zemes vienībām Baltezerā, 
Garkalnes pagastā, Ropažu novadā
Ropažu novada pašvaldības dome 25.02.2026. 
pieņēma lēmumu Nr.  476 “Par lokālplānojuma, 
ar kuru groza teritorijas plānojumu īpašuma “Ani-
tas” zemes vienībām ar kadastra apzīmējumiem 
8060 003 0012 un 8060 003 0221 Baltezerā, Gar-
kalnes pagastā, Ropažu novadā, nodošanu piln-
veidošanai” (prot. Nr. 21/2026, 5.§).
Lokālplānojuma teritorija: nekustamā īpašu-
ma “Anitas” zemes vienības ar kadastra apzī-
mējumiem 8060  003  0012 (platība 1,32  ha) un 
8060  003  0221 (platība 0,356  ha), bez adreses, 
Baltezers, Garkalnes pagasts, Ropažu novads.
Lokālplānojuma izstrādes mērķis: pamatot un gro-
zīt Garkalnes novada teritorijas plānojumā 2013.–
2024. gadam ar 2015. gada grozījumiem noteikto 
funkcionālo zonējumu Saimniecisko mežu teritorija 
(M) un Lauksaimniecības teritorija (L) uz Savrupmā-
ju apbūves teritoriju (DzS1), lai veicinātu teritorijas 

attīstību savrupmāju dzīvojamajai apbūvei.
Lokālplānojuma 1.  redakcijas publiskā apsprie-
šana notika no 10.03.2025. līdz 07.04.2025. Pub-
liskās apspriešanas laikā tika saņemti institūciju 
atzinumi un iedzīvotāju priekšlikumi.
Izvērtējot saņemtos atzinumus un priekšlikumus, 
Ropažu novada pašvaldības dome pieņēma lēmumu 
nodot lokālplānojuma 1. redakciju pilnveidošanai.
Lokālplānojuma izstrādes vadītāja: Ropažu no-
vada pašvaldības telpiskās attīstības plānotāja 
Solvita Gredzena (tālr. 27294553, e-pasts: solvita.
gredzena@ropazi.lv).
Ar lokālplānojuma izstrādes dokumentiem ie-
spējams iepazīties Valsts vienotajā ģeotelpiskās 
informācijas portālā https://geolatvija.lv/geo/ta-
pis#document_33784.
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Par paredzētās darbības ietekmes uz vidi novērtējuma pirmās redakcijas iesniegšanu 
Valsts vides dienestā
Paziņojums par paredzētās darbības “Atkritumu 
reģenerācija enerģijas ražošanai koģenerācijas 
stacijā, izmantojot kontrolētu sadedzināšanas 
procesu un modernas dūmgāzu attīrīšanas iekār-
tas ar nepārtrauktu emisiju monitoringu, Aconē, 
Salaspils novadā” ietekmes uz vidi novērtējuma 
pirmās redakcijas iesniegšanu Valsts vides die-
nestā.
Paredzētā darbība: jaunas atkritumu reģenerā-
cijas enerģijas ražošanai koģenerācijas stacijas 
izbūve, izmantojot kontrolētu sadedzināšanas 
procesu un modernas dūmgāzu attīrīšanas iekār-
tas ar nepārtrauktu emisiju monitoringu, Aconē, 
Salaspils novadā.
Paredzētās darbības ierosinātājs: SIA “Gren Lat-
vija”, reģ. Nr. 40103854352, juridiskā adrese: Rūp-
niecības iela  73A, Jelgava, tālrunis 63007055, 
e-pasta adrese: info.latvia@gren.com. Ziņoju-
ma izstrādātājs: SIA “Geo Consultants”, reģ. Nr. 
40003340949, juridiskā adrese: Olīvu iela 9, Rīga, 
LV-1004, tālrunis 67627504, e-pasta adrese: gc@
geoconsultants.lv.
Paredzētā darbības vieta: zemes vienībā ar kad. 
apz. 8031 001 0745, adrese: Jaudas iela 1, Acone, 
Salaspils pagasts, Salaspils novads.

Informācija par IVN procedūru: Vides pārraudzī-
bas valsts birojs (Birojs) 2024. gada 13. jūnijā pie-
ņēmis lēmumu Nr. 5–02/31/2024 “Par ietekmes 
uz vidi novērtējuma piemērošanu”. 2024.  gada 
11.  decembrī Birojs izdevis “Programmu Nr. 
5-03/43/2024 ietekmes uz vidi novērtējumam 
atkritumu reģenerācijai enerģijas ražošanas ko-
ģenerācijas stacijā, izmantojot kontrolētu sa-
dedzināšanas procesu un modernas dūmgāzu 
attīrīšanas iekārtas ar nepārtrauktu emisiju mo-
nitoringu, Aconē, Salaspils novadā”.
Informācija par IVN ziņojuma iesniegšanu Valsts 
vides dienestā: IVN ziņojums pēc sabiedriskās 
apspriešanas SIA “Gren Latvija” paredzētajai dar-
bībai “Jaunas atkritumu reģenerācijas enerģijas 
ražošanai koģenerācijas stacijas izbūve, izmanto-
jot kontrolētu sadedzināšanas procesu un moder-
nas dūmgāzu attīrīšanas iekārtas ar nepārtrauk-
tu emisiju monitoringu, Aconē, Salaspils novadā” 
sagatavots pirmajā redakcijā un iesniegts Valsts 
vides dienestā 2026. gada 24. aprīlī.
IVN ziņojums pieejams: SIA “Geo Consultants” 
tīmekļa vietnē www.geoconsultants.lv, sadaļā “Vi-
des izpēte, Paziņojumi (IVN)”.

SIA “Geo Consultants” 
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Projektu aktualitātes
	z Eiropas Savienības Atveseļošanas un noturī-
bas mehānisma plāna 3.1.  reformu un inves-
tīciju virziena “Reģionālā politika” investīciju 
projekts “Atbalsta pasākumi cilvēkiem ar inva-
liditāti mājokļu vides pieejamības nodrošinā-
šanai”: 

	  �Mājokļa pielāgošanas darbi cilvēkiem ar inva-
liditāti pilnībā pabeigti adresē Mazā Priedes 
iela 5, Silakrogs;

	  �Tuvojas noslēgumam mājokļa pielāgošanas 
darbi Pīlādžu ielā 2, Stopiņu pagasts;

	  �Noslēdzies iepirkums par mājokļa vides pie-
lāgošanu “Tīrumi Skudras”, Ropaži; 

	  �Veikti grozījumi līgumā par projekta īsteno-
šanu ar Centrālo finanšu un līgumu aģentūru, 
pagarinot projekta ieviešanas termiņu līdz 
31.08.2026. 

	z Tiek gatavotas tehniskās specifikācijas Veselī-
bas veicināšanas projektam. Pārskatīti nodar-
bību veidi. 
	zVeikti precizējumi piebrauktuves un gājēju celi-
ņa izbūvei līdz Ropažu vidusskolai.
	z 23. aprīlī tikšanās laikā ar Upesleju pamatsko-
las vecāku padomi projektētājam iesniegti ie-
teikumi satiksmes drošības uzlabošanai gājēju 
ietves izbūves projektam Skolas ielā, Upesle-
jas.
	z Turpinās izbūves darbi P4/P5, Garajā ielā un 
Cepļa ielā.
	z Izsludināts iepirkums dubultās virsmas ceļu 
apstrādei.
	z Turpinās Berģu Mūzikas un mākslas pamat-
skolas projektēšanas darbi un drīzumā tiks uz-
sākta skolas piebūves būvniecība.
	z Iesniegts aizņēmuma pieprasījumus Valsts 
kasē ERAF projekta “Vangažu kultūras nama 
piegulošās ārtelpas labiekārtošana” īstenoša-
nai. Pēc aizņēmuma piešķiršanas tiks slēgts 
līgums ar būvniecības darbu veicēju un tiks 
uzsākti darbi.

Ropažu novada pašvaldība
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Pabeigta piebraucamā ceļa pārbūve un jauna 
gājēju celiņa izbūve pie Ulbrokas ezera
Pie Ulbrokas ezera noslēgušies darbi – pārbūvēts 
piebraucamais ceļš un izbūvēts jauns gājēju ce-
liņš, uzlabojot piekļuvi apkārtnei un padarot terito-
riju drošāku, ērtāku un patīkamāku ikdienas pastai-
gām un atpūtai.
Darbi tika īstenoti projekta “Gājēju ceļa izbūve gar 
Ulbrokas ezeru” laikā. Tika sakārtots piebrauca-
mais ceļš, izbūvējot jaunu segumu, lai pa to varētu 
ērti pārvietoties arī apkalpojošais transports. Savu-
kārt gājēju celiņš pie skeitparka pārbīdīts drošākā 
attālumā, lai gājēji neatrastos tiešā tuvumā aktīva-
jai zonai.
Papildus sakārtota arī satiksmes plūsma – uzstā-

dītas nepieciešamās ceļa zīmes un ieviesti citi risi-
nājumi, kas palīdz drošāk nodalīt gājēju un trans-
porta kustību. Vienlaikus saglabāts esošais ietves 
posms gar skeitparku.
Projektēšanu un būvdarbus veica SIA “Ceļu būves 
grupa”, savukārt būvuzraudzību nodrošināja SIA 
“BaltLine Globe”.
Kopējā līguma summa  – 74  959,50  eiro, tajā 
skaitā būvprojekta izstrāde  – 6171  eiro, būvdar-
bu autoruzraudzība  – 484  eiro, būvdarbu izpil-
de – 68 304,50 eiro. Būvuzraudzības izmaksas – 
2036,43 eiro.

Ropažu novada pašvaldība

Vangažos pieejami jauni āra trenažieri 
aktīvai atpūtai
Vangažu vidusskolas stadionā (Gaujas ielā  2, 
Vangažos, zemes vienības kadastra apzīmējums: 
8017  002  0210) uzstādīti pieci jauni “Omnigym” 
spēka trenažieri, tādējādi kopējais trenažieru skaits 
šajā vietā sasniedz jau septiņus. Jaunie trenažieri 
ir ērti lietošanā – slodzi iespējams ātri un vienkār-
ši pielāgot, lai katrs varētu atrast sev piemērotāko 
treniņa intensitāti.

Trenažieri ir brīvi pieejami ikvienam iedzīvotājam 
un veicina aktīvu dzīvesveidu pilsētā.
Uzstādīšanas darbus veica SIA “Omnigym Latvia”. 
Projekta kopējās izmaksas ir 49 597,90 eiro ar PVN. 
Projekts īstenots sabiedrības līdzdalības budžeta 
ietvaros.
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Par Ropažu novada teritorijas 
plānojuma 1. redakcijas un Stratēģiskā 
ietekmes uz vidi novērtējuma vides 
pārskata projekta publisko apspriešanu
Saskaņā ar Ropažu novada domes 22.04.2026. 
lēmumu Nr.  572 (prot. Nr.  26/2026, 10.§) “Par 
Ropažu novada teritorijas plānojuma 1. redakci-
jas nodošanu publiskajai apspriešanai” uzsākta 
Ropažu novada teritorijas plānojuma 1.  redak-
cijas publiskā apspriešana un vides pārskata 
projekta sabiedriskā apspriešana.
Apspriešana norisināsies no 2026.  gada 
18. maija līdz 18. augustam.
Publiskās apspriešanas laikā ar teritorijas plā-
nojuma 1. redakcijas un vides pārskata projekta 
dokumentiem var iepazīties:
	z elektroniskā veidā  –  
valsts vienotajā ģeotelpis-
kās informācijas portālā 
www.geolatvija.lv  (https://
geolatvija.lv/geo/tapis?#-
document_27939); 
	z izdrukas veidā  – Ropažu 
novada pašvaldībā Institūta ielā  1A, Ulbrokā, 
Stopiņu pagastā, Ropažu novadā, LV-2130, 
1. stāvā, pašvaldības darba laikā.

Publiskās apspriešanas sanāksmes tiks organi-
zētas klātienē, taču vienā no sanāksmēm (Ro-
pažos) tiks nodrošināta iespēja pieslēgties arī 
attālināti:
	z 4. jūnijā plkst. 17.00 Vangažos (Vangažu Kul-
tūras centrā – Gaujas ielā 12, Vangažos, Ro-
pažu nov., LV-2136);
	z 2.  jūlijā plkst.  16.00 Kultūras centrā “Berģi” 
(Brīvības gatvē 455, Rīgā, LV-1024);
	z 20.  jūlijā plkst.  16.00 Ulbrokā (Kultūras cen-
trā “Ulbrokas Pērle” – Institūta ielā 3, Ulbrokā, 
Stopiņu pag., Ropažu nov., LV-2130);
	z 3.  augustā plkst.  16.00 Ropažos (Ropažu 
Kultūras centrā – Sporta ielā 2/k.2, Ropažos, 
Ropažu pag., Ropažu nov., LV-2135) un Micro-
soft Teams platformā, tostarp apspriešanas 
sanāksme vides pārskata projektam. Saite uz 
sanāksmi: https://ej.uz/ropazutp. 

Rakstiski priekšlikumi par Teritorijas plānojuma 
1.  redakciju un vides pārskata projektu iesnie-
dzami līdz 2026. gada 18. augustam (ieskaitot):
	zRopažu novada pašvaldībai (Institūta iela 1A, 
Ulbroka, Stopiņu pagasts, Ropažu novads, LV-
2130), nosūtot tos pa pastu vai elektroniski 
parakstot tos ar drošu elektronisko parakstu 
un iesūtot uz e-pasta adresi: novada.dome@
ropazi.lv;
	z valsts vienotās ģeotelpiskās informācijas 
portālā www.geolatvija.lv (https://geolatvija.lv/
geo/tapis?#document_27939), sadaļā “Iesniegt 
priekšlikumu”;
	z iesniedzot klātienē Ropažu novada valsts un 
pašvaldības vienotajos klientu apkalpošanas 
centros.

Personas, kurām rodas jautājumi par publiskai 
apspriešanai nodoto Teritorijas plānojuma 1. re-
dakciju, aicinām vērsties pie izstrādes vadītāja 
Ulda Freimentāla (e-pasts uldis.freimantals@
ropazi.lv; mob. 22406898), iepriekš piesakot ap-
meklējuma vizīti.
Teritorijas plānojuma 1.  redakcijas un vides 
pārskata projekta izstrādātājs – SIA “Grupa93”, 
reģ. Nr. 50103129191, juridiskā adrese Tor-
ņa iela  4, Rīga, LV-1050, tālr. +371  27373939, 
e-pasts: info@g93.lv; tīmekļvietnes adrese www.
grupa93.lv.
Lūdzam sekot līdzi aktuālajai informācijai par 
Teritorijas plānojuma 1.  redakcijas turpmāko 
izstrādes procesu vienotajā ģeotelpiskās infor-
mācijas portālā www.geolatvija.lv un pašvaldī-
bas tīmekļa vietnē www.ropazi.lv. 

Ropažu novada pašvaldība
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Konsultācijas par 
būvniecības jautājumiem 
turpmāk pieejamas Ulbrokā
Noslēdzoties Ropažu novada pašvaldības Cen-
trālās administrācijas un Būvvaldes reorganizā-
cijai, darbu uzsācis jaunizveidotais Attīstības un 
būvniecības departaments un tā struktūrvienības. 
Turpmāk iedzīvotāji ar būvniecību saistītos pakal-
pojumus, kurus iepriekš sniedza Būvvalde, varēs 
saņemt Ulbrokā, Institūta ielā 1.
Jaunizveidotajā Attīstības un būvniecības departa-
mentā izveidotas šādas struktūrvienības:
	zArhitektu nodaļa (Ulbroka, Institūta iela 1, 3. stāvs, 
106. kabinets);
	zAttīstības plānošanas nodaļa;
	zBūvniecības kontroles nodaļa (Ulbroka, Institūta 
iela 1, 1. stāvs);
	z Infrastruktūras pārvaldības un būvniecības noda-
ļa;
	zProjektu vadības nodaļa.

Ropažu novada pašvaldība

Izmaiņas pagastu pārvalžu 
kasu darba laikā
Turpmāk Ropažu novada pagastu pārvalžu ka-
ses strādās vienu reizi nedēļā  – pirmdienās no 
plkst.  8.30 līdz 17.30  (pusdienu pārtraukums no 
plkst. 13.00 līdz 13.30).
Norēķinu kases Ropažu novadā:
	z Institūta ielā 1A, Ulbrokā, Stopiņu pagastā (tālru-
ņa numurs +371 22425344);
	zSporta ielā 1, Ropažos, Ropažu pagastā (tālruņa 
numurs +371 67918390);
	zBrīvības gatvē  455, Rīgā (tālruņa nu-
murs +371 67800925);
	zMeža ielā  1, Vangažos  (tālruņa nu-
murs +371 67995840).

Atgādinām, ka norēķinus ērti un jebkurā laikā ie-
spējams veikt arī elektroniski.

Ropažu novada pašvaldība

Iedzīvotājiem pieejams klātienes atbalsts 
gada ienākumu deklarācijas iesniegšanai
Iedzīvotājiem, kuriem nav piekļuves datoram un 
internetam vai pietrūkst prasmju darbam ar elek-
troniskajiem pakalpojumiem, ir iespēja saņemt 
palīdzību gada ienākumu deklarācijas aizpildīšanā 
un iesniegšanā, apmeklējot kādu no 315 valsts un 
pašvaldību vienotajiem klientu apkalpošanas cen-
triem (VPVKAC), kas darbojas 35 pašvaldībās. 
Ropažu novada pašvaldībā pieejami četri VPVKAC:
Ulbrokas Valsts un pašvaldības vienotais klientu 
apkalpošanas centrs, Institūta iela 1a, Ulbroka, Sto-
piņu pagasts;
Garkalnes pagasta Valsts un pašvaldības vienotais 
klientu apkalpošanas centrs, Garkalnes pagasta 
pārvalde, Brīvības gatve 455, Rīga;
Ropažu pagasta Valsts un pašvaldības vienotais 
klientu apkalpošanas centrs, Ropažu pagasta pār-
valde, Sporta iela 1, Ropaži;
Vangažu pilsētas Valsts un pašvaldības vienotais 
klientu apkalpošanas centrs, Vangažu pilsētas pār-
valde, Meža iela 1, Vangaži.
Gada ienākumu deklarācija par 2025.  gadu jā-
iesniedz līdz 2029.  gada 23.  jūnijam. Iedzīvotāji 

joprojām primāri tiek aicināti iesniegt deklarāciju 
elektroniski, izmantojot Valsts ieņēmumu dienes-
ta Elektroniskās deklarēšanas sistēmu (VID EDS). 
Tomēr tiem, kuriem šādas iespējas nav vai trūkst 
pieredzes VID EDS lietošanā, VPVKAC nodrošina 
pakalpojumu “Gada ienākumu deklarācijas pie-
ņemšana”, kas iedzīvotājiem ļauj ērti un ātri ie-
sniegt deklarāciju. 
Lai saņemtu palīdzību, iedzīvotājam jāierodas VPV-
KAC klātienē, līdzi ņemot pasi vai personas aplie-
cību. Iedzīvotāji, kuri izmanto personas apliecību, 
eParaksts mobile, Smart-ID vai internetbankas au-
tentifikāciju, VPVKAC var izmantot uz vietas pie-
ejamo datoru ar interneta pieslēgumu un patstāvīgi 
pieslēgties VID EDS, kā arī nepieciešamības gadīju-
mā VPVKAC darbinieki sniegs konsultatīvu atbal-
stu VID EDS lietošanā. 
Plašāka informācija un noderīgi materiāli par gada 
ienākumu deklarācijas iesniegšanu pieejami Valsts 
ieņēmumu dienesta tīmekļvietnes sadaļā “Gada ie-
nākumu deklarācija.” 

VARAM

Klātienes atbalsts jaunajam invaliditātes 
piešķiršanas e-pakalpojumam
Valsts pārvaldes pakalpojumu portālā Latvija.gov.lv 
ieviests jauns Veselības un darbspēju ekspertīzes 
ārstu valsts komisijas e-pakalpojums “Invaliditātes 
statusa piešķiršana”, kas apvieno vairākus līdzši-
nējos pakalpojumus vienotā risinājumā. Tas nozī-
mē vienkāršāku un ātrāku procesu iedzīvotājiem, 
jo visas nepieciešamās darbības iespējams veikt 
vienuviet. Tā pieteikšanai iedzīvotāji var saņemt 
atbalstu valsts un pašvaldības vienotajos klientu 
apkalpošanas centros (VPVKAC), kas atrodas no-
vadu pašvaldībās. 
Jaunais e-pakalpojums ļauj vienuviet iesniegt do-
kumentus invaliditātes vai prognozējamās invali-
ditātes ekspertīzei, apstrīdēt lēmumu un pieteikt 
invaliditātes apliecības atkārtotu izsniegšanu. Līdz 
ar to līdzšinējie atsevišķie e-pakalpojumi vairs nav 
pieejami. 

Lai nodrošinātu, ka jaunais e-pakalpojums ir piee
jams ikvienam iedzīvotājam, tostarp tiem, kuriem ir 
nepietiekamas digitālās prasmes vai piekļuve digi-
tālajai videi, VPVKAC tīklā visā Latvijā tiek sniegts 
atbalsts tā pieteikšanai. VPVKAC iespējams sa-
ņemt konsultatīvu un tehnisku palīdzību datora un 
interneta lietošanā, lai patstāvīgi pieteiktu pakalpo-
jumu portālā Latvija.gov.lv. 
Lai saņemtu atbalstu, iedzīvotājam jāierodas VPV-
KAC klātienē, līdzi ņemot pasi vai personas aplie-
cību.
Jaunā e-pakalpojuma ieviešana ir daļa no valsts 
pārvaldes digitālo pakalpojumu pilnveides, veido-
jot iedzīvotājiem ērtākus un pieejamākus risināju-
mus vienotā digitālajā vidē. 

VARAM

Ropažu novada pašvaldība pārdod 
elektroniskā izsolē nekustamo īpašumu 
“Veiduļi”, Garkalnes pagasts, Ropažu 
novads, kadastra Nr. 8060 004 0222.
Nekustamais īpašums sastāv no zemes vienī-
bas ar kadastra apzīmējumu 8060  004  0223, 
platība 7,6198  ha. Īpašums nav iznomāts. Uz 
īpašuma reģistrētas vides un dabas resursu aiz-
sargjoslas. Piekļuve nodrošināma pa trešajai 
personai piederošu ceļu, servitūts nav nodibi-
nāts.
Izsole notiek elektronisko izsoļu vietnē https://
izsoles.ta.gov.lv.
Izsoles sākuma datums un laiks – 2026. gada 
19. maijs plkst. 13.00. 
Izsoles noslēguma datums un laiks  – 
2026. gada 18. jūnijs plkst. 13.00.
Izsoles sākumcena – 32 400,00 EUR (bez PVN), 
izsoles solis – 500,00 EUR.
Personām, kuras vēlas piedalīties izsolē, līdz 
2026.  gada 8.  jūnijam plkst.  23.59, izman-
tojot elektronisko izsoļu vietni, jāiemaksā 
nodrošinājums 10% apmērā no sākumce-
nas – 3240,00 EUR – Ropažu novada pašvaldī-
bas kontā LV79UNLA0033300130908, AS “SEB 
banka”, ar atzīmi “Īpašuma “Veiduļi” izsoles 
nodrošinājums”, un jālūdz autorizācija dalībai 
izsolē.
Nosolītā summa jāsamaksā līdz 2026.  gada 
2. jūlijam.
Ar izsoles noteikumiem var iepazīties www.ropa-
zi.lv.
Tālrunis uzziņām: 28060528.

Ropažu novada pašvaldība

IZSOLE

Aicina pieteikties uz vakanto Vēlēšanu 
komisijas locekļa amata vietu
Ropažu novada Vēlēšanu komisija aicina līdz 
11. maijam pieteikties darbam Vēlēšanu komisijā.
Tiesības izvirzīt un pieteikt pārstāvjus iecirkņa ko-
misijā ir:
	z reģistrētas politiskās partijas vai to apvienības 
valdes pilnvarotajai personai;
	z attiecīgās pašvaldības Vēlēšanu komisijas locek-
lim;
	z ne mazāk kā desmit vēlētājiem (turpmāk – vēlē-
tāju grupa).

Katra politiskā partija vai politisko partiju apvienī-
ba, vēlētāju grupa vai Ropažu novada pašvaldības 
Vēlēšanu komisijas loceklis katrā iecirknī drīkst iz-
virzīt un pieteikt ne vairāk kā septiņus kandidātus.
Par iecirkņa komisijas locekli var pieteikt ikvienu 
vēlētāju:
	z kurš prot latviešu valodu vismaz C1 līmenī;
	z kuram ir vismaz vispārējā vidējā izglītība;
	z kurš nav Eiropas Parlamenta, Saeimas vai attiecī-
gās pašvaldības domes deputāts;
	z kurš nav citas vēlēšanu komisijas, tajā skaitā cita 
vēlēšanu iecirkņa komisijas, loceklis;
	z kuram ir pietiekamas profesionālās spējas amata 
pienākumu veikšanai;
	z kurš spēj realizēt amata tiesības un izpildīt amata 
pienākumus (piemēram, kuram ir nepieciešamie 
kvalificēti paaugstinātas drošības elektroniskās 

identifikācijas līdzekļi, lai kļūtu par vēlēšanu plat-
formas lietotāju un varētu elektroniski parakstīt 
dokumentus; nav apstākļu, kas liegtu strādāt ar 
kritiskās infrastruktūras objektiem).

Pieteikumu var iesniegt Ropažu novada pašvaldībā 
ar norādi “Pieteikums Ropažu novada pašvaldības 
Vēlēšanu komisijai”:
sūtot elektroniski, parakstītu ar drošu elektronisko 
parakstu, uz e-pasta adresi novada.dome@ropazi.lv;
nosūtot kā elektronisku iesniegumu uz pašvaldī-
bas e-adresi portālā www.latvija.gov.lv;
sūtot pa pastu vai iesniedzot rakstveidā Ropažu 
novada pašvaldības klientu apkalpošanas centros.

Ropažu novada Vēlēšanu komisija
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Pašvaldība saņem Pateicības rakstu par sniegto 
atbalstu Zemessardzei
17. aprīlī aizsardzības nozares vadība tikās ar uzņēmējiem, pašvaldību, izglī-
tības iestāžu un nevalstisko organizāciju pārstāvjiem, lai pateiktos par viņu 
ieguldījumu un atbalstu Zemessardzes stiprināšanā. Pasākuma laikā Ropa-
žu novada pašvaldība saņēma Aizsardzības ministrijas Pateicības rakstu par 
sniegto atbalstu Zemessardzei 2025. gadā.
Godināšanas pasākumā pateicību saņēma Ropažu novada pašvaldības do-
mes priekšsēdētāja Signe Grūbe. Svinīgajā apbalvošanas ceremonijā pieda-
lījās aizsardzības ministrs Andris Sprūds, Nacionālo bruņoto spēku koman-
dieris ģenerālmajors Kaspars Pudāns, Zemessardzes komandieris brigādes 
ģenerālis Aivars Krjukovs, Latvijas darba devēji un sadarbības partneri, kuri 
atbalstījuši Zemessardzi. 
Zemessardzes atbalstītāju godināšanas pasākums tiek īstenots kopš 
2017. gada ar mērķi pateikties un izcelt tos uzņēmumus, darba devējus, paš-
valdības, izglītības iestādes un citas organizācijas, kas īstenojuši sadarbību un 
snieguši atbalstu Zemessardzei. Šogad pateicības tika pasniegtas jau desmito 
reizi, savukārt klātienes pasākums notika devīto reizi.
Latvijas darba devēju, uzņēmumu, pašvaldību, mācību iestāžu un citu organi-
zāciju atsaucība ir nenovērtējams atbalsts zemessargiem, kuri savu brīvo lai-
ku pavada mācībās, gatavojoties aizstāvēt Latvijas valsti. Šis atbalsts stiprina 
ne tikai katra zemessarga profesionalitāti un Zemessardzes kaujas spējas, bet 
arī Latvijas valsts aizsardzības spējas.

Aizsardzības ministrijas Militāri publisko attiecību departamenta  
Preses nodaļa

Ropažu novadu reģionālajā darba vizītē apmeklē 
Saeimas priekšsēdētāja Daiga Mieriņa
14. aprīlī Ropažu novadā viesojās Saeimas priekš-
sēdētāja Daiga Mieriņa, lai reģionālās darba vizītes 
laikā iepazītos ar Ropažu novada pašvaldības gal-
venajiem attīstības virzieniem, aktuālajiem izaici-
nājumiem un pašvaldības īstenotajām iniciatīvām. 
Vizīte Ropažu novadā sākās uzņēmumā “Getliņi 
EKO”, kur pārrunāti vides un atkritumu apsaimnieko-
šanas jautājumi. Sarunā ar Saeimas priekšsēdētāju 
Daigu Mieriņu Ropažu novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāja Signe Grūbe, pašvaldības domes 
priekšsēdētājas vietnieks Aivars Draudiņš un pašval-
dības domes priekšsēdētājas vietniece Terēza Luk-
sa, kā arī “Getliņi EKO” valdes priekšsēdētājs Imants 
Stirāns akcentēja ilgtspējīgu risinājumu nozīmi un 
veiksmīgo sadarbību ar uzņēmumu, kas ir nozīmīgs 
partneris novada attīstībā. Tika pārrunāta saražotā 
siltuma racionāla un efektīva izmantošana, kā arī 
atkritumu noglabāšanas un pārstrādes izaicinājumi. 
Diskusijā aktualizēti arī vietējo ražotāju izaicinājumi 
produkcijas realizācijā lielveikalu ķēdēs un nepiecie-
šamais atbalsts uzņēmējdarbības attīstībai. 
Vizītes turpinājumā Saeimas priekšsēdētāja ap-
meklēja pirmsskolas izglītības iestādi “Annele” 
Ropažos, kur bija iespēja iepazīties ar izglītības 
infrastruktūru un pārrunāt izglītības nozares attīs-
tības perspektīvas. Sarunās uzsvērta pirmsskolas 
pieejamības un bērnu uzņemšanas vecuma jautā-
jumi, kā arī auklīšu pakalpojuma nozīme ģimenēm. 

Tāpat tika akcentēta iekļaujošas izglītības attīstī-
ba, sadarbība ar vecākiem un nepieciešamība no-
drošināt savlaicīgu un bērnu vecuma specifikai at-
bilstošu atbalstu attīstības traucējumu gadījumos. 
Tika apmeklēta arī Lantes muiža Ropažu pagastā, 
izceļot kultūrvēsturisko objektu nozīmi novada at-
pazīstamības veicināšanā un vietējās ekonomikas 
stiprināšanā, uzsverot Lantes muižu kā veiksmīgu 
piemēru, kur vēsturiskais mantojums, nonākot zino-
ša un atbildīga saimnieka rokās, tiek saglabāts un 
attīstīts, radot pievienoto vērtību vietējai kopienai. 
Dienas noslēgumā kultūras centra “Ulbrokas Pērle” 
kopstrādes telpā notika diskusija par pašvaldībai 
aktuāliem jautājumiem. Pārrunāti būtiskākie jautā-
jumi, tajā skaitā finanšu jautājumi, infrastruktūras 
attīstība, kā arī valsts un pašvaldības sadarbības 
stiprināšana. Tāpat tika pārrunāti Rīgas metropo-
les areāla pašvaldību izaicinājumi, īpaši akcentē-
jot ar lielo investoru klātbūtni saistītos aspektus. 
Uzsvērta nepieciešamība pēc atbilstošiem instru-
mentiem un atbalsta mehānismiem, lai nodrošinā-
tu pašvaldību funkciju izpildi un veicinātu līdzsva-
rotu reģiona attīstību. 
Ropažu novada pašvaldība augstu novērtē Saei-
mas priekšsēdētājas vizīti un iespēju tikties, lai ak-
tualizētu novadam nozīmīgus jautājumus.

Ropažu novada pašvaldība

Rīgas plānošanas 
reģiona un pašvaldības 
pārstāvji pieredzes 
apmaiņā viesojas 
Somijā
No 8. līdz 11. aprīlim Rīgas plānošanas reģiona (RPR) 
un Ropažu novada pašvaldības domes priekšsēdē-
tājas vietniece starptautisko attiecību, komunikāci-
jas, tūrisma, uzņēmējdarbības un izglītības jautāju-
mos Terēza Luksa un Uzņēmējdarbības konsultants 
un deputāts Lauris Lielbārdis viesojās Turku pilsētā 
Somijā. Pieredzes apmaiņas pasākuma mērķis bija 
iepazīt, kā mūžizglītības un pieaugušo izglītības sis-
tēma kalpo pilsētas un reģiona attīstībai.
Vizīte sākās ar tikšanos Somijas Dienvidrietumu 
reģiona birojā, kur šī reģiona pārstāvis iepazīstinā-
ja Rīgas plānošanas reģiona pārstāvjus ar politikas 
plānošanas procesu un reģiona stratēģiju. Turpinā-
jumā – stāstījums par reģiona mūžiglītības ekosis-
tēmu, kas ietver arī prognozēšanas mehānismu (fo-
resight academy). Pirmajā dienā tika apmeklēts arī 
“Forum Marinum”, interaktīvs vides izglītības centrs, 
kur fokusā – jūra, piekrastes ūdeņi un arhipelāgs.
Nākamajās divās dienās iepazīts, kā veidota sa-
darbība starp Turku Lietišķo zinātņu universitātes 
fakultātēm un reģionam aktuālo pētniecību, inovā-
cijām, uzņēmējdarbības atbalstu pilsētā un reģionā. 
Vienā no starpbrīžiem mūs sveica Turku Lietišķo zi-
nātņu universitātes koris. Apmeklējām JOKI centru 
kā lielisku uzņēmējdarbības atbalsta infrastruktūras 
piemēru: ar tehnoloģijām aprīkotas telpas uzņēmēju 
tīklošanās pasākumiem, sanāksmēm, produktu pre-
zentācijām, starptautisku viesu uzņemšanai. Turku 
universitātē bija iespēja kļūt par dalībniekiem pētnie-
cības projektā, kas tiek īstenots sadarbībā ar ēdnīcu 
un dod iespēju sekot ikdienas uztura daudzumam, 
sastāvam, enerģētiskajai vērtībai, kalorijām.
Noslēguma dienā Turku Lietišķo zinātņu universi-
tātē notika seminārs-darbnīca, kurā tika apspries-
tas vēsturiskās un aktuālās tendences pieaugušo 
izglītībā, salīdzinot Latviju, Igauniju un Somiju.
Pieredzes apmaiņas vizīte tika īstenota Nordplus 
Adult 2025 projekta “Linking Adult Learning with 
Local and Regional Development Needs” (RegiLink) 
ietvaros. Projekta partneri ir Rīgas plānošanas re-
ģions, Tartu Radošo industriju centrs, Turku Lietiš-
ķo zinātņu universitāte.

Rīgas plānošanas reģions

FO
TO

: I
EV

A 
ĀB

EL
E,

 S
AE

IM
A

FO
TO

: G
AT

IS
 D

IE
ZI

Ņ
Š,

 A
IZ

SA
RD

ZĪ
BA

S 
M

IN
IS

TR
IJ

A



6

IZGLĪTĪBA

Pašvaldības pirmsskolas izglītības iestāžu 
darba organizācija 2026. gada vasarā
Ropažu novada pašvaldības 22. aprīļa domes sēdē 
apstiprināta pašvaldības pirmsskolas izglītības 
iestāžu pedagoģiskā procesa darbība 2026.  gada 
vasaras periodā.
Iestāžu pedagoģiskā procesa pārtraukums tiks 
veikts uz noteiktu laiku, lai pirmsskolas iestāžu 
personālam varētu nodrošināt atvaļinājumu, kā arī 
būtu iespējams veikt vasaras periodā paredzētos 
labiekārtošanas darbus un remontdarbus. Izglītī-
bas iestādes ir panākušas savstarpēju vienošanos 
par sadarbību, lai nodrošinātu pedagoģiskā proce-
sa nepārtrauktību vasaras periodā.
Pašvaldības pirmsskolas izglītības iestāžu darba 
organizācija vasaras periodā:
	zPII “Pienenīte” tiks slēgta 27., 28. un 31. augustā; 
jūlijā iestāde darbosies no plkst. 8.00 līdz 18.00 
ar dežūrgrupu no plkst. 7.00 līdz 19.00.
	zStopiņu pamatskolas pirmsskolas grupas tiks slēg-

tas no 23. jūlija līdz 19. augustam; bērni varēs ap-
meklēt Upesleju pamatskolas pirmsskolas grupas.
	zUpesleju pamatskolas pirmsskolas grupas tiks 
slēgtas no 25. jūnija līdz 22. jūlijam; bērni varēs ap-
meklēt Stopiņu pamatskolas pirmsskolas grupas.
	zPII “Jancis” tiks slēgta no 1.  jūnija līdz 28.  jūni-
jam; bērni varēs apmeklēt PII “Skudriņas”. 
	zPII “Skudriņas” tiks slēgta no 27. jūlija līdz 21. au-
gustam; bērni varēs apmeklēt PII “Čiekuriņš”.
	zPII “Čiekuriņš” tiks slēgta no 29. jūnija līdz 24. jūli-
jam; bērni varēs apmeklēt PII “Skudriņas”.
	z Zaķumuižas pamatskolas pirmsskolas gru-
pas tiks slēgtas no 1. jūlija līdz 31. jūlijam; bērni 
varēs apmeklēt PII “Annele”.
	zPII “Annele” tiks slēgta no 3. augusta līdz 31. au-
gustam; bērni varēs apmeklēt Zaķumuižas pa-
matskolas pirmsskolas grupas.

Ropažu novada pašvaldība

Berģu skolas starptautiskā sadarbība ar 
Polijas un Lietuvas izglītības iestādēm
15.–17.  aprīlī 43 Berģu Mūzikas un mākslas pa-
matskolas skolēni (7.a  klase  – 6, 7.b  klase  – 14, 
7.c  klase  – 17, 9.b  klase  – 6) un trīs pedagogi 
(I.  Križevica, Z.  Šestakovska un O.  Šestakovskis) 
piedalījās starptautiskā sadarbības pieredzes pro-
jektā Bjalistokā, Polijā (Szkoła Podstawowa nr 3 im. 
Adama Mickiewicza w Białymstoku), kur tikās arī ar 
draugiem no Kauņas, Lietuvas (Garliavos Adomo 
Mitkaus pagrindinė mokykla).
Skolēniem bija iespēja piedalīties kopīgās aktivitā-
tes, iepazīstot lietuviešu un poļu skolēnus, māco-
ties komunicēt un sadarboties gan zināšanu pār-
baudē, gan kopīgā deju solī.
Mūsu skolas delegācija iepazina arī poļu vēsturi, 
kultūru, tradīcijas, aplūkojot pārgājienā Bjalistokas 
pilsētu un gides vadībā Polijas galvaspilsētu Var-
šavu.

7. klases skolēniem jau ir gana liela pieredze starp-
tautiskā sadarbībā, jo ir piedalījušies un tikušies 
5. klasē ar igauņu skolēniem Pērnavā, 6. klasē ar 
lietuviešu skolēniem Kauņā, bet šogad, pateicoties 
lietuviešu sadarbības skolai, tikās un ieguva jau-
nus draugus Bjalistokā, Polijā.
Paldies vecākiem par sapratni un atbalstu braucie-
na realizēšanā. Paldies klašu audzinātājiem par sa-
darbību un skolas administrācijai par atbalstu.
Paldies skolotājam Aldim Bredikam par izveidoto 
viktorīnu un Marei Martinovai par viktorīnas tulko-
jumu angļu valodā. Paldies skolotājiem Zintai un 
Oskaram Šestakovskiem par kopdarbu, sadarbību 
un atbalstu ekskursijā. Paldies skolotājam Oska-
ram par foto mirkļu fiksāciju.

Ieva Križevica, projekta vadītāja un  
latviešu valodas un literatūras skolotāja

Ropažu novada pirmsskolu sadraudzības koncerts “Lai skan!”
23. aprīlī Ropažu Kultūras centra lielo 
zāli pieskandināja apmēram 150 Ro-
pažu novada pirmsskolu dziedātāju 
un dejotāju, kas piedalījās jau trešajā 
pirmsskolu sadraudzības koncertā 
“Lai skan!”. 
Koncerta laikā tika izdziedāti un iz-
dejoti 18  priekšnesumi, kas savijās 
kopā vienā krāsainā, skanīgā, raibā 
stāstā par to, kas notiek pavasarī. 
Šogad stāstam tapt palīdzēja Stopi-
ņu pamatskolas pirmsskolas grupu 
mazie dejotāji (skol. Kristīne Stulber-
ga) un ansamblis “Sila zvaniņi” (skol. 
Tatjana Gajevska), ansamblis “Skud-
riņas” no Garkalnes PII “Skudriņas” 
(skol. Elga Tiltiņa), Zaķumuižas pa-
matskolas pirmsskolas ansamblis 
“Krokusi” (skol. Jeļena Motina), Ro-
pažu PII “Annele” ansambļi “Annelē-
ni” un “Dilli dalli” (skol. Jūlija Kregž-
de), Ulbrokas PII “Pienenīte” tautas 
deju dejotāji (skol. Aiga un Edgars 
Medņi) un ansamblis (skol. Līga Kur-
zemniece), kā arī Ropažu Kultūras 
centra BJDK “Cielaviņa” pirmsskolas 
vecuma dejotāju  grupa (skol. Terēza 
Jozefa). 
Mūsu novadā aug liels pulks talantī-
gu dziedātāju un dejotāju, kas kopā 
prot radīt prieku – prieku par dziesmu 
un deju, pozitīvas emocijas par kopā 

būšanu, sajūsmu un pārsteigumu 
gan saviem pedagogiem, gan viens 
otram! 
Šī, nu jau ikgadējā, koncerta sākot-
nējās idejas autore ir mūzikas skolo-
tāja Līga Kurzemniece, bet, protams, 
nekas nenotiktu bez visiem atbalstī-
tājiem: paldies Ropažu novada paš-
valdībai par sarūpētajiem pārstei-
gumiem bērniem un pedagogiem, 

paldies Ropažu Kultūras centra iz-
palīdzīgajai komandai, paldies skaņu 
pavēlniekam Rihardam un fotogrā-
fam Artūram, paldies par plānošanu 
un visu darbiņu darīšanu PII “Pienenī-
te” skolotājām Līgai, Aigai, Romandai 
un Ievai un vissirsnīgākais paldies šī 
koncerta un arī izklaidējošās daļas 
vadītājām  – labsirdīgajai raganiņai 
Žozefīnei (Aigai Heizenai Fosai) un 

čaklajai bitītei Zumm Zummai (Daigai 
Veisai) no PII “Annele”.
Uz tikšanos nākamajā pavasarī!
“Lai skan, lai skan,
Lai mūsu dziesma pāri zemei skan!...”

Daiga Hercberga,
Ropažu novada pašvaldības

pirmsskolu mācību jomas izglītības 
metodiķe

Jauniešu domes 
aktualitātes
Ropažu novada jaunieši aprīlī kārtīgi gan pastrā-
dājuši, gan saliedējušies. Jaunieši pierādīja savu 
enerģiju, darbojoties kā brīvprātīgie Vidzemes mini 
rallijā, kļūstot par nozīmīgu daļu no dinamiska un 
aizraujoša sporta notikuma – rallija posma “Van-
gaži  35”  – īstenošanas. Jaunieši piedalījās ska-
tītāju plūsmas koordinēšanā un trases drošības 
prasību ievērošanas uzraudzībā, tādējādi attīstot 
atbildības sajūtu, komandas garu un komunikāci-
jas prasmes.
“Ilgtspējīgo iepirkumu dienā  2026” jaunieši guva 
lielisku pieredzi – būt notikumu centrā un palīdzēt 
lielu pasākumu norisē! 
Ropažu novada Jauniešu dome vēra durvis, uzņe-
mot ciemos Saulkrastu Jauniešu domi, stiprinot 
draudzību starp novadiem. 
17. aprīlī Jauniešu dome devās īpašā pārgājienā, 
kas bija veltīts vardarbības prevencijas darba gru-
pai, apvienojot fizisku aktivitāti ar svarīgām saru-
nām par drošu vidi.
24.  aprīlī Garkalnes jaunieši piedalījās Lielās tal-
kas aktivitātēs, kuras laikā tie sakopa sava nova-
da teritoriju, pievēršot iedzīvotāju uzmanību vides 
aizsardzībai. Pēc talkas aktīvākie jaunieši devās uz 
jauniešu telpām, kur tika īstenots pasākums “Za-
ļais restarts ar “Getliņi ECO””. Pasākuma laikā da-
lībnieki piedalījās dažādās izglītojošās aktivitātēs 
un darbnīcās, kurās tika skaidrota atkritumu šķi-
rošanas nozīme un to ietekme uz vidi. Draudzīgā 
un iedvesmojošā atmosfērā jaunieši attīstīja “zaļo 
domāšanu” – izpratni par to, kā ar nelielām pārmai-
ņām ikdienas ieradumos iespējams panākt lielu re-
zultātu. Šādi pasākumi un iniciatīvas ir nozīmīgs 
solis ceļā uz tīrāku un ilgtspējīgāku nākotni.
Ja meklē vietu, kur satikties, uzspēlēt spēles vai 
vienkārši forši pavadīt laiku, atceries, tagad Ropažu 
novadā ir atvērtas divas jauniešu telpas – Ulbrokā 
(Institūta iela 14) un Garkalnē (Vidzemes šoseja 1)! 
Vairāk informācijas meklē Instagram @ropazu_jd un 
@garkalnes_jauniesi.
Esam aktīvi! Tiekamies pasākumos!

Ropažu novada Jauniešu dome
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Novada Ekoforums Ropažu vidusskolā – domāsim zaļāk!
29. aprīlī, kad saule mirdzēja kā pēc pasūtījuma, Ro-
pažu vidusskolas Ekopadomes jaunieši un skolotā-
ji atvēra durvis visām Ropažu novada un arī tuvējo 
kaimiņu – Salaspils un Ogres novada – skolām un 
sarīkoja īstu zaļo piedzīvojumu – Ekoforumu!
Forumā piedalījās jaunieši un skolotāji no Ropažu 
vidusskolas, Ulbrokas vidusskolas, Salaspils pa-
matskolas, Zaķumuižas pamatskolas, Upesleju pa-
matskolas un Ogresgala pamatskolas.
Foruma mērķis bija dalīties ar zināšanām, idejām 
un arī aicināt skolas, kuras vēl nav Ekoskolu prog-
rammas dalībnieces, pievienoties Ekoskolu pul-
kam. 
Kas notika? Īsts zaļais karuselis! Dalībnieki pie-
dalījās radošajos izaicinājumos kopā ar Daci 
Grundmani un Jūliju Spilvu – no otrreizējiem ma-
teriāliem tapa lieliski tērpi, gluži kā no Pradas vai 
Armani katalogiem (tie ir aplūkojami Ropažu vi-
dusskolas telpās). Bērzu zari Jūlijas Spilvas rokās 
pārvērtās par burvīgām dekorācijām dārzam vai 
mājai  – pēc pasākuma jaunieši mājās devās ar 
sirds formas dekoru un atziņu: “Es to pats, pilnīgi 
pats.”
Ģeogrāfs un biedrības “Par Lielu Lielo Juglu” pār-
stāvis Mārtiņš Vimba aizveda jauniešus garākā 
pastaigā gar Lielo Juglu. Jauniešiem bija iespēja 
ne tikai baudīt pavasara smaržas, bet arī pētīt, kā 
mazā HES ietekmē zivju nārsta vietas. 
Daļa dalībnieku devās ciemos pie Laura Apša uzņē-
mumā “Zivs uz ledus”, kur tiek audzētas arktiskās 
palijas. Audzētavā varēja ne tikai uzzināt, bet arī 
skatīt, kāda izskatās ilgtspējīga zivsaimniecība.
Baibas Strazdiņas (Latvijas Dabas fonds) lekcijā 
dalībnieki iepazina dabisko zālāju burvību. Ar pēt-
nieku Justu Dimantu tika apspriestas ilgtspējīga 
klimata iespējas. Kopā ar “Baltijas Vides foruma” 
ekspertēm Līgu Stokmani-Blauu un Daci Striguni 

tika spriests, kā mēs paši ietekmējam klimata pār-
maiņas un ko varam darīt, lai mazinātu savu “kli-
mata pēdu”.
Dienas noslēgumā Landa Jaunzeme sniedza prak-
tiskus un garšīgus padomus: kā uztura izvēle ietek-
mē diabēta risku un kā veikalā izvēlēties gudrākus 
našķus, nevis tikai tos, kas skaisti izskatās.
Kas bija pats labākais? Piedzīvojuma gars valdīja 
visu dienu! Brīžiem mēs nopietni klausījāmies lek-
cijas, brīžiem smējāmies un dibinājām jaunas drau-
dzības saites. Īstais azarts modās āra aktivitātēs 

(tās realizēja biedrība “Piedzīvojuma gars”), kuru 
laikā skolēnu komandas cīnījās, veidojot stratēģi-
jas, apsteidzot sāncenšus, un visbeidzot priecājās 
par katru uzvaru.
Viena diena, daudz jaunu draugu, ideju un vēl vai-
rāk iedvesmas. Ekoforums pierādīja, ka vides aiz-
sardzība var būt gan nopietna, gan ļoti aizraujoša. 
Paldies visiem dalībniekiem un ciemiņiem – jūs bi-
jāt lieliski!

Eva Haberkorne-Vimba

Ulbrokas vidusskolas  
Skolēnu pašpārvalde “Erasmus+” 
līdzfinansētajā projekta braucienā Čehijā

No 22. marta līdz 27. martam Ulbrokas vidusskolas 
Skolēnu pašpārvaldes komanda devās “Erasmus+” 
pieredzes apmaiņas braucienā uz Čehiju, kur tika 
pavadītas vairākas interesantas un piepildītas die-
nas. Brauciena laikā bija iespēja iepazīt Čehijas 
kultūru, tradīcijas un ikdienas dzīvi, kā arī salīdzināt 
to ar Latviju.
Vairākas dienas pavadījām Jihlavas ģimnāzijā, kur 
piedalījāmies mācību stundās un dažādās aktivitā-
tēs kopā ar vietējiem jauniešiem. Uzturoties skolā, 
varēja redzēt, ka mācību vide un kārtība nedaudz 
atšķiras no ierastā, taču tas padarīja pieredzi vēl in-
teresantāku. Tāpat piedalījāmies radošajās nodar-
bībās, kas ļāva labāk iepazīt vienam otru un kopīgi 
darboties. Iepazinām arī citas pilsētas, piemēram, 
Prāgu un Telču, kur bija iespēja redzēt skaistu ar-
hitektūru, vēsturiskas vietas un izjust vietējo vidi. 

Tika nogaršoti arī tradicionālie ēdieni un iepazīta 
čehu viesmīlība. 
Šis “Erasmus+” brauciens bija vērtīga pieredze, jo 
deva iespēju ne tikai ceļot, bet arī mācīties citā-
dā vidē, uzlabot valodas prasmes un iegūt jaunus 
draugus. Šāda veida braucieni palīdz labāk saprast 
citu kultūru un sniedz jaunas zināšanas.
Pēc brauciena izveidojām sarakstu ar TOP 10 vis-
labākajiem notikumiem, īpaši akcentējot, ka patika 
grupa, kas devās braucienā, vietējie jaunieši, kon-
takts ar viņiem un čehu viesmīlība. Prāgas vecpil-
sēta, Telčas pilsētas apmeklējums un vietējā kultū-
ra un daba. Kā arī veids, kā notiek skolas dzīve un 
sadarbība starp skolotājiem un skolēniem. 
Projektu līdzfinansē Eiropas Savienība.

Ulbrokas vidusskola

Pašvaldības 
līdzfinansētās 
nometnes 2026. 
gada vasarā
2026. gada vasarā Ropažu novada pašvaldība līdz
finansēs vairākas bērnu un jauniešu nometnes. Ve-
cākiem, kuriem ir Ropažu novada administratīvajā 
teritorijā deklarēts bērns vai jaunietis vecumā no 7 
līdz 18 gadiem, ir iespēja izmantot šo iespēju, pie-
daloties nometnēs un saņemot atlaidi.
Lai saņemtu līdzfinansējumu, jāpiesakās pie no-
metnes organizatora, zvanot vai rakstot uz norādī-
to nometnes kontaktinformāciju. Līdzfinansējums 
tiek attiecināms tikai uz pašvaldības izveidotās 
komisijas apstiprinātajām un publicētajām nomet-
nēm. Ja vēlaties piedalīties vairākās nometnēs, 
līdzfinansējumu saņemsiet tikai par vienu nometni.
Papildus daudzbērnu ģimeņu bērniem, aizbildnībā 
esošajiem bērniem, audžuģimenēs ievietotajiem 
bērniem, ar celiakiju slimiem bērniem, bērniem ar 
invaliditāti tiek sniegts atbalsts, par ko jāintere-
sējas Sociālajā dienestā, pamatojoties uz Ropa-
žu novada saistošajiem noteikumiem Nr. 4/23, 
08.03.2023, “Pašvaldības brīvās iniciatīvas pabal-
sti Ropažu novadā”.
Lai saņemtu līdzfinansējumu, jāpiesakās pie no-
metnes organizatora.
Ar nometņu klāstu var iepazīties, skenējot QR kodu:

Ropažu novada pašvaldība
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Ropažu novadā trīs sestdienas pēc kārtas notiks akcija “Tīrmāja”
Trīs sestdienas pēc kārtas, 23.  maijā, 30.  maijā 
un 6.  jūnijā, Ropažu novadā viesosies iedzīvotāju 
gaidītā bezmaksas atkritumu savākšanas akcija 
“Tīrmāja”, kurā iedzīvotāji varēs atbrīvoties no no-
lietotās elektrotehnikas, tekstila, kā arī stikla iepa-
kojuma un lielgabarīta atkritumiem, informē akci-
jas rīkotāji – Ropažu novada pašvaldība, “CleanR” 
un “Zaļā josta”.
Lai piedalītos akcijā, iedzīvotājiem jāpiesakās ie-
priekš, norādot savu adresi un aptuveno atkritumu 
daudzumu, ko plānots nodot. Saņemot pieteiku-
mus, “CleanR” izveidos maršrutu, lai apbraukātu 
katru no pieteiktajām adresēm un savāktu norādī-
tos atkritumus. Lai nodrošinātu kvalitatīvu un sav-
laicīgu pakalpojumu, pieteikumu pieņemšanu pa-
redzēts sadalīt pa nedēļām atbilstoši pagastiem. 
Katra mājsaimniecība tiks individuāli informēta par 
konkrēto atkritumu izvešanas dienu. Šāda kārtība 
ļaus izvairīties no situācijas, kad lielā pieteikumu 
skaita dēļ nav iespējams apkalpot visus klientus 
sākotnēji plānotajā datumā.
Daudzdzīvokļu namu iedzīvotāji akcijai “Tīrmāja” 
var pieteikties, sazinoties ar sava nama pārvaldnie-
ku, savukārt privātmāju iedzīvotāji aicināti nofor-
mēt pieteikumu klientu pašapkalpošanās portālā 
www.manai.videi.lv.
Visi izvedamie nestandarta atkritumi jāsagatavo 
izvešanai iepriekšējās dienas vakarā vai akcijas 
“Tīrmāja” dienā līdz plkst.  6.00 no rīta. Daudzdzī-
vokļu nama iedzīvotājiem atkritumi jānovieto bla-
kus atkritumu konteineriem. Privātmāju iedzīvotā-
jiem nododamie atkritumi jāizliek vietā, kur parasti 
tiek izstumti konteineri izvešanas dienā.
Akcijas plānotais grafiks Ropažu novadā:
Vangažu pilsēta, Garkalnes pagasts: pieteikumu 
pieņemšana no 14. maija līdz 20. maijam. Izveša-
na paredzēta no 23.  maija līdz 27.  maijam, katru 
klientu individuāli informējot par precīzu atkritumu 
savākšanas dienu katram atkritumu veidam.
Stopiņu pagasts: pieteikumu pieņemšana no 
21. maija līdz 27. maijam. Izvešana paredzēta no 
30. maija līdz 3. jūnijam, katru klientu individuāli in-
formējot par precīzu atkritumu savākšanas dienu 
katram atkritumu veidam.
Ropažu pagasts: pieteikumu pieņemšana no 
28.  maija līdz 3.  jūnijam. Izvešana paredzēta no 
6.  jūnija līdz 10.  jūnijam, katru klientu individuāli 

informējot par precīzu atkritumu savākšanas dienu 
katram atkritumu veidam.
Akcijā “Tīrmāja” iedzīvotāji bez maksas var nodot 
jebkura veida un izmēra neizjauktu elektrotehniku, 
piemēram, matu fēnus, printerus, ledusskapjus, 
gludekļus, mikroviļņu krāsnis. Akcijas partneris, uz-
ņēmums “Zaļā josta”, atgādina, ka elektrotehniku 
nedrīkst izmest sadzīves atkritumos, jo tā satur da-
žādus metālus – zeltu, platīnu, toksiskos smagos 
metālus, piemēram, dzīvsudrabu, varu un svinu. 
Ja bīstamie atkritumi nonāk vidē, tie var piesārņot 
gruntsūdeņus un apdraudēt cilvēku un dzīvnieku 
veselību. Savukārt “CleanR” pārstrādes punktos 
nodotās ierīces izjauc un sašķiro atbilstoši kompo-
nentēm – tās tiek pārstrādātas, lai pēc tam atkal 
izmantotu ražošanā.
Tāpat akcijā iespējams nodot lielgabarīta atkritu-
mus: nolietotas mēbeles un citus lielizmēra priekš-
metus, tostarp skapjus, dīvānus, galdus, krēslus un 
matračus. Arī tekstilu, piemēram, apģērbu, apavus 
un mājas tekstilu (aizkarus, gultasveļu, galdautus), 
ko obligāti jāievieto cieši aizsietā maisā. Tekstilam 
jābūt labā stāvoklī, drēbēm un apaviem jābūt tī-

riem, sausiem, bez pelējuma pazīmēm un derīgiem 
lietošanai kādam citam.
Var nodot arī stikla iepakojumu – kastē vai maisā 
ievietotas tukšas stikla pudeles un burkas. Vēršam 
uzmanību, ka akcijā netiks pieņemts spoguļstikls, 
siltumnīcu vai māju logu stikli u. tml.

Nolietoto vieglo transporta līdzekļu riepu 
akcija
Akcijas norises dienās  – 23.  maijā, 30.  maijā un 
6. jūnijā – Ropažu novada iedzīvotāji bez maksas 
varēs nodot arī līdz četrām nolietotām vieglo au-
tomobiļu riepām no vienas mājsaimniecības, no-
gādājot tās uz šķiroto atkritumu savākšanas lau-
kumu Torņa ielā 11, Zaķumuižā, darba laikā šajos 
datumos no plkst. 10.00 līdz 14.00. Riepām jābūt 
bez diskiem, tīrām, nekrāsotām un bez dubļiem vai 
melnzemes.
Jautājumu vai neskaidrību gadījumā iedzīvotāji ai-
cināti sazināties ar “CleanR” klientu apkalpošanas 
centru, rakstot uz e-pasta adresi kc@cleanr.lv vai 
zvanot uz numuru +371 67111001.

“CleanR”

Svarīgi uzsākt savlaicīgu Spānijas kailgliemežu ierobežošanu
Jaunā dārzkopības sezona ir klāt, arī Spānijas 
kailgliemeži mostas. Tā kā šoziem sniegs bija 
biezs un noturīgs, zeme zem tā pat īsti nesasala, 
tāpēc kailgliemežiem šo ziemu noteikti izdevās 
veiksmīgi pārdzīvot. Ja pavasaris saglabāsies silts, 
pirmie Spānijas kailgliemeži varētu parādīties jau 
aprīļa beigās vai maija sākumā. 
2026. gada 13. martā spēkā stājās Ministru kabineta 
noteikumi Nr.  127 “Latvijas invazīvo sugu saraksts, 
introdukcijas un izplatīšanās profilakses un pārval-
dības noteikumi”, ar kuriem Spānijas kailgliemezis 
iekļauts Latvijas invazīvo sugu nacionālajā sarakstā. 
Ierobežojot Spānijas kailgliemezi, savlaicīgi jāuzsāk 
dārza aizsardzības pasākumi – jau pavasarī jāizķer 
jaunie gliemeži, kamēr tie nav sākuši vairoties. Lat-
vijā gliemezis vai tā olas galvenokārt tiek izplatīts ar 
stādiem, augsnes substrātiem, ievests ar kokmate-
riāliem, tādējādi veiksmīgi tam nonākot mājsaimnie-
cību dārzos, un caur neapsaimniekotām teritorijām, 
ceļmalām, grāvmalām un ūdenstilpju piekrastēm tas 
izplatās tālāk dabiskajās teritorijās. Katrs gliemezis 
gada laikā spēj izdēt līdz pat 500 olu, kuras pārzie-
mo. Tāpēc ir svarīgi saprast, ka Spānijas kailglieme-
ža izplatības ierobežošanā ir jāiesaistās teritorijas 
īpašniekam, kurā manīti šie invazīvie dabas īpatņi. 

Kā ierobežot? 
Metodes dažādas – visefektīvāk noteikti būs kom-
binēt, atbilstoši aizsargājamai platībai un gliemežu 

aktivitātei teritorijā. 
Visizplatītākā un dabai draudzīgākā ir – lasīšana ar 
rokām, pēc tam kailgliemežus utilizējot, piemēram, 
ievietojot slēgtā traukā. Tomēr jāatzīst, ka šī meto-
de ir vislaikietilpīgākā, jo tas jādara ik dienu, bieži 
gan no rīta, gan vakarā. 
Iznīcinot atrastās gliemežu olas, iespējams sama-
zināt gliemežu skaitu nākamajam gadam. Spāni-
jas kailgliemeži dēj olas no jūnija līdz septembrim, 
parasti mitrās un tumšās vietās  – augsnē, zem 
akmeņiem, puķupodiem, dēļiem vai dārzā izman-
tojamajiem tekstila segumiem, komposta kaudzēs, 
caurulēs u. c. Regulāra augsnes rušināšana, zālie-
na pļaušana un dārza priekšmetu pārvietošana arī 
palīdz pamanīt un iznīcināt vietas, kur gliemeži dēj 
olas vai pārziemo. 

Aizsargbarjeru izvietošana  – dabisko minerālu 
granulas, vara lentes, pat elektriskie gliemežu ie-
robežotāji kailgliemežu izplatības ierobežošanai. 
Tā būs mehāniskas aizsargbarjeras veidošana ap 
dobēm, puķupodiem, jebkuriem augiem, kurus ap-
draud gliemeži. Tās gan neaptur gliemežu vairo-
šanos, tās aizsargā atsevišķus augus no gliemežu 
piekļūšanas konkrētai vietai. 
Indijas skrējējpīles  – Spānijas kailgliemežus iz-
manto barībai. 
Ķīmiskie preparāti Spānijas kailgliemežu iznīcinā-
šanai – efektīvi, rekomendējami plašās teritorijās. 
Lai šādus līdzekļus varētu iegādāties, nepiecieša-
ma apmācība un augu aizsardzības līdzekļu iegā-
des apliecība. Latvijā pieejamo limacīdu saraksts 
un lietošanas norādījumi pieejami Valsts augu aiz-
sardzības dienesta tīmekļa vietnē. 
Gliemežu slazdi – tie izvilina gliemežus no savām 
slēptuvēm. Slazdus var izgatavot mājas apstākļos, 
izmantojot kartona kastes, ierokot zemē burkas 
ar saldiem šķidrumiem vai citām gliemežiem tīka-
mām ēsmām, plastmasas traukus vai dārzkopības 
preču veikalos iegādātus rūpnieciski ražotus glie-
mežu slazdus. 
Visas izskaušanas metodes ir aprakstītas Dabas 
aizsardzības pārvaldes pārvaldītajā tīmekļa vietnē 
www.invazivs.lv, kurā iespējams ziņot par Spānijas 
kailgliemeža atradnēm un iegūt plašāku informāci-
ju par invazīvajām sugām. 
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Paldies 
talciniekiem!
25. aprīlī Lielā talka Ropažu nova-
dā pulcēja vairākus simtus smaidī-
gu un darbīgu novadnieku, kuri roku 
rokā vienojās kopīgam darbam un 
savu brīvdienu veltīja apkārtējās vi-
des sakopšanai. Paldies jums par to!  
Šogad Lielajai talkai Ropažu novadā 
bija gandrīz 60 talkošanas vietu, un 
kopā savākta vairāk nekā 21 tonna 
atkritumu. 

Ropažu novada pašvaldība

Plāno izveidot šķiroto atkritumu savākšanas laukumu
Lai uzlabotu atkritumu šķirošanas 
iespējas un sakārtotu vidi pilsētā, 
Vangažos plānots izveidot šķiro-
to atkritumu savākšanas laukumu. 
Mūsdienīga atkritumu šķirošana ir 
būtiska daļa no videi draudzīgas un 
ilgtspējīgas saimniekošanas. Jo vai-
rāk atkritumu tiek pārstrādāti, jo ma-
zāk to nonāk poligonos, tiek taupīti 
dabas resursi un samazināts apkār-
tējās vides piesārņojums.
Publiskajā telpā izskanējusi maldino-
ša informācija, ka plānotajā teritorijā 
varētu notikt atkritumu dedzināšana 
vai ilgstoša uzglabāšana, tāpēc paš-
valdība uzsver  – šķiroto atkritumu 
savākšanas laukums nav poligons un 
tajā netiks veikta atkritumu dedzinā-
šana.
Laukums būs norobežota un kontro-
lēta teritorija, kur iedzīvotāji varēs no-
dot šķirojamos un lielgabarīta atkritu-
mus. Savāktie materiāli tiks regulāri 
izvesti uz pārstrādes vai reģenerāci-
jas vietām, nevis uzkrāti ilgstošai gla-
bāšanai.
Jautājums par šķiroto atkritumu 
laukuma izveidi Vangažos tika aktu-
alizēts jau 2022.  gadā, kad tas tika 
apspriests pašvaldības un Vangažu 
pilsētas iedzīvotāju konsultatīvās pa-
domes darba kārtībā. Izvērtējot vai-
rākas pašvaldībai piederošas teritori-
jas Gaujas, Parka un Priežu ielā, par 
piemērotāko atzīta teritorija Priežu 
ielā 1B. Izvēle veikta, ņemot vērā at-
rašanās vietu, pieejamo infrastruktū-
ru un nepieciešamos labiekārtošanas 
darbus. Savukārt 2025. gadā projekta 
īstenošana vairākkārt pārrunāta ie-
dzīvotāju padomes sēdēs, izvērtējot 
izvēlēto atrašanās vietu.
Šķiroto atkritumu savākšanas lauku-
ma izveide palīdzēs risināt vairākas 
aktuālas problēmas novadā. Tas sa-
mazinās nekontrolētu atkritumu iz-
mešanu pie sadzīves konteineriem, 
mežos un citās neatļautās vietās, kā 
arī nodrošinās iedzīvotājiem iespēju 
ērti nodot lielgabarīta, būvniecības un 
citus šķirojamos atkritumus.

Laukumā būs iespējams nodot plast-
masu, papīru, stiklu, metālu, koksni, 
bioatkritumus, tekstilu, būvniecības 
un lielgabarīta atkritumus, kā arī sa-
dzīvē radušos bīstamos atkritumus: 
baterijas, spuldzes, elektroniku un 
nolietotas riepas.
Pēc līguma noslēgšanas tiks uzsākti 
projektēšanas darbi un veikti nepie-
ciešamie saskaņojumi ar atbildīga-
jām institūcijām. Būvniecības laikā 
paredzēta teritorijas sagatavošana, 
ūdensnecaurlaidīga seguma izbūve, 
lietusūdens savākšanas sistēmas ie-
rīkošana, nožogojuma un apgaismo-
juma izbūve, kā arī citas nepiecieša-
mās infrastruktūras izveide.
Laukuma apsaimniekošanu nodroši-
nās atkritumu apsaimniekošanas uz-
ņēmums, kas iepirkuma kārtībā izvē-
lēts darbam Ropažu novada teritorijā. 
Uzņēmums būs atbildīgs par laukuma 
uzturēšanu, atkritumu pieņemšanas 
organizēšanu un savākto materiālu 
tālāku nogādāšanu pārstrādei. 
Aktualizējot šo jautājumu, Ropažu no-
vada pašvaldība un Vangažu pilsētas 
iedzīvotāju padome 30. aprīlī Vanga-
žu vidusskolā  tikās ar iedzīvotājiem, 
un sarunas ietvaros tika lemts par ap-
taujas organizēšanu, lai noskaidrotu 
Vangažu pilsētas iedzīvotāju viedokli 
par apkārtējās vides labiekārtošanas 
procesiem pilsētā – atkritumu šķiro-
šanas laukuma izveidi.  
Aptaujas ietvaros balsot par šķiro-
šanas laukuma izveidi Priežu ielā 1B 
būs iespējams pašvaldības mobilajā 
aplikācijā “Ropažu novads” un Van-
gažu pilsētas klientu apkalpošanas 
centrā. Informācijai par aptaujas no-
rises laiku aicinām sekot līdzi pašval-
dības komunikācijas kanālos.
Gadījumā, ja Vangažu pilsētas iedzī-
votāji balsojumā noraidīs laukuma 
izveidi Priežu ielā  1B, projekta īste-
nošana tiks realizēta citā Ropažu no-
vada pagastā.
Projektu plānots īstenot Eiropas Savie-
nības kohēzijas politikas programmas 
2021.–2027. gadam 2.2.2. specifiskā 

atbalsta mērķa “Pārejas uz aprites 
ekonomiku veicināšana” 2.2.2.1. pa-
sākuma “Atkritumu šķirošana, pārstrā-
de un reģenerācija” ietvaros.

Ropažu novada pašvaldība

Projekta skice
Šāda tipa atkritumu šķirošanas laukumi Latvijā ir izbūvēti vairākās pašvaldībās. Šķiro-
to atkritumu savākšanas laukumu vizualizēšanai izmantotas fotofiksācijas no atkritu-
mu apsaimniekotāju “CleanR” un “Vides pakalpojumu grupa” laukumiem:

Liepāja

Liepāja Baldone

Vietalvas iela 5b, Rīga
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Mērķtiecība izvēlēs, darbā un rezultātos
Kādu sporta veidu astronauts Alans Šepards 
1971. gadā spēlēja, atrodoties uz Mēness? Pareizā 
atbilde ir golfs! Ar šādu atjautības jautājumu Ulbro-
kas bibliotēkas kultūras pasākumu vadītāja Liega 
Piešiņa atklāja jau ceturto sarunu novadpētniecī-
bas ciklā “Manas attiecības ar laiku”. Šī tikšanās 
bija pavisam citādāka nekā pārējās, jo šoreiz audi-
torijai bija iespēja iepazīties ar novadniekiem, pro-
fesionāliem BMX sportistiem – brāli un māsu Annu 
Pedraudzi un Kārli Pedraudzi.
Pirms sarunas, jautāts par viņa attiecībām ar laiku, 
Kārlis Pedraudzis atbildēja:
“Laiks man nav tikai sekundes pulkstenī, tas ir āt-
rums, ritms un sajūta. Trasē laiks kļūst elastīgs, 
startā tas apstājas, lecot izstiepjas, bet finišā izšķir 
visu. Es nevis sekoju laikam, bet ar to sacenšos. 
Katrs brauciens ir cīņa par simtdaļām. Laiks mani 
veido disciplīnā, izturībā un mērķtiecībā.”
Arī sarunas laikā kļuva skaidrs, ka sportistu dzīves 
ritējums ir specifisks. Vasarā gan Anna, gan Kārlis 
aktīvi trenējas trasē un piedalās sacensībās Latvijā 
un Eiropā, izaicinot sevi sasniegt arvien jaunas vir-
sotnes un noslīpējot tehniskās nianses. Turpretim 
ziemā tiek izvirzīti mērķi nākamajai sezonai, kā arī 
daudz laika pavadīts sporta zālē.
Liegas Piešiņas jautājums sarunas sākumā nebija 
nejaušs. Kā izrādās, Kārlis brīvo laiku bieži izvēlas 
pavadīt Zaķumuižas Disku golfa parkā. Viņš skaid-
ro, ka disku golfa galvenā atšķirība ir tā, ka bumbi-
ņas vietā tiek mesti speciāli diski, bet bedrīšu vietā 

ir grozi. Arī Annai BMX sports nav vienīgā aizrauša-
nās – ziemā viņa labprāt spēlē hokeju un nodarbo-
jas ar mākslu.
Kaut arī Kārlis šobrīd dzīvo un studē Valmierā, 
bērnību viņš pavadījis Ulbrokā, kopā ar kaimiņu 
bērniem un skolasbiedriem braucot ar riteņiem 
vai spēlējot futbolu Ulbrokas vidusskolas stadio-
nā. Turpretim Anna visspilgtāk atceras laiku, kad 
Ulbrokā tikko bija uzbūvēta Pump Track velotrase, 
kurā viņa pavadīja lielu daļu brīvā laika trenējoties.
Jautāti par to, kā ir dzīvot sportam, abi bija vienisprā-
tis – sportošana nāk par labu pašiem. Kaut arī tiek 
ziedots laiks un enerģija, ieguldītais darbs atmaksā-
jas. Īpaši gandarījums jūtams, sasniedzot izvirzītos 
mērķus. Kad beidzot izcīnīta vieta uz pjedestāla, 
ķermenis jūt milzīgu atvieglojumu, bet prāts saka: 
“Tagad tev visi vārti vaļā!” Viesi bija sagatavojuši arī 
prezentāciju, kurā dalījās ar mirkļiem no nozīmīgām 
sacensībām, papildinot fotogrāfijas ar stāstiem par 
sasniegumiem un nākotnes mērķiem.
Ceturtdienas vakars novadpētniecības ciklā “Ma-
nas attiecības ar laiku” aizvadīts motivējošā un ie-
dvesmojošā gaisotnē. Iepazīstot aktīvus un mērķ
tiecīgus jauniešus, vakars bija emocionāli bagāts. 
Aicinām sekot līdzi informācijai par gaidāmajām 
aktivitātēm un nākamajām tikšanās reizēm ciklā 
“Manas attiecības ar laiku”!

Zane Pivare,
Ulbrokas bibliotēkas informācijas speciāliste

Vecākiem ir iespēja 
piedalīties izglītojošā 
grupā “Bērnu un 
vecāku attiecību 
stiprināšana”
Ropažu novada pašvaldības Sociālā dienesta Ģi-
menes atbalsta nodaļa piedāvā vecākiem piedalī-
ties izglītojošā grupā “Bērnu un vecāku attiecību 
stiprināšana”. Nodarbības notiks no 2.  jūnija līdz 
4.  augustam plkst.  11.00–13.00 tiešsaistes vidē 
(Microsoft Teams platformā). 
Pēc visu nodarbību apmeklēšanas tiks izsniegts 
apliecinājums par dalību atbalsta grupā. 
Pieteikšanās: zvanot uz tālruņa numuru 
+371 28645651 vai rakstot uz e-pasta adresi arta.
skudra-starka@ropazi.lv (Ģimenes atbalsta nodaļas 
speciāliste Arta Skudra-Štarka).

Sociālā dienesta Ģimenes atbalsta nodaļa

Divas Ropažu novada apkaimes 
pievienojas kopienu attīstības programmai 
“Drošas kopienas”
Ir noslēdzies pirmais Latvijas Pilsoniskās alianses 
vadītais kopienu atlases process apkaimju kopie-
nu attīstības programmā “Drošas kopienas” Rī-
gas–Pierīgas reģionā. Dalībai apstiprinātas pirmās 
60  apkaimju kopienas, to vidū arī divas kopienas 
no Ropažu novada – biedrība “Mēs Kākciemam” un 
Vangažu kopiena.
Programmas “Drošas kopienas” mērķis ir palīdzēt 
cilvēkiem apvienoties un sadarboties, veidojot sa-
liedētas un noturīgas apkaimju kopienas un līdz ar 
to drošāku savas dzīves vidi.
Programmā uzņemtās apkaimju kopienas 12  mē-
nešu laikā saņem atbalstu savu rīcības plānu īste-
nošanai, stiprinot kopienas saliedētību, sadarbību 
un gatavību krīzēm. Atbalsts ietver mentoringu, 
tīklošanos un pieredzes apmaiņu. Tāpat kopienām 
ir iespēja saņemt finansiālu atbalstu rīcības plāna 
īstenošanai – līdz 1000 eiro jaunām, topošām vai 
mazāk aktīvām kopienām un līdz 3000 eiro piere-
dzējušām un aktīvām kopienām.
Nākamā pieteikšanās dalībai apkaimju kopienu at-

tīstības programmā “Drošas kopienas” notiks no 
21. septembra līdz 21. oktobrim.
Programma “Drošas kopienas” Latvijā darbosies 
no 2026. līdz 2029.  gadam, un to īsteno Latvijas 
Pilsoniskā alianse sadarbībā ar reģionālajiem part-
neriem  – Dienvidlatgales NVO atbalsta centru, 
Kurzemes NVO centru, Valmieras novada fondu un 
Zemgales NVO centru. Programma ir daļa no pro-
jekta “Sabiedrības noturības stiprināšana un kopie-
nu pašorganizēšanās veicināšana”, kuru līdzfinan-
sē Eiropas Savienība un Latvijas valsts.
Plašāka informācija pieejama tīmekļa vietnē drosa-
skopienas.lv.

Ropažu novada pašvaldība

Pirmie Ropažu novada deju svētki 
“Rakstos deja izrakstīta”
6. jūnijā visi Ropažu novada jauniešu, vidējās paau-
dzes un senioru deju kolektīvi pulcēsies Līgo parkā, 
lai ar vērienīgu tautas deju koncertu “Rakstos deja 
izrakstīta” aizsāktu jaunu tradīciju. 
Pirmie Ropažu novada deju svētki vienkopus pul-
cēs ap 450 dejotāju, kuriem deja ir prieka, enerģijas 
un iedvesmas avots.
Ropažu novada deju svētki iecerēti kā jauna un pa-
liekoša tradīcija, kas cels godā latviešu tautas deju 
mantojumu, stiprinās piederības sajūtu savam no-
vadam un vienos dažādu paaudžu dejotājus kopī-
gā dejas priekā. Visi laipni aicināti! 
Ieeja bez maksas.

Ropažu novada pašvaldība

Dzimtsaraksti

Jaundzimušie
2026. gada aprīlī Ropažu 

novadā dzimuši

11 mazuļi –  
4 meitenes un 7 zēni.

Laulības
2026. gada aprīlī Ropažu 

novada Dzimtsarakstu 
nodaļā reģistrētas 

16 laulības.

Mūžībā aizvadīti
Millija Andersone, Valerijs Bardjukovs, 

Vladimirs Ivanovs, Nikolajs Jermičuks,  
Aleksandra Kurjanoviča, Vitālijs Kuzņecovs,  

Helēna Loginova, Ilga Mīlīga, Ļubova Pavļikova,  
Toms Redlihs, Zita Serova, Ēriks Smilga, Agris Tilans, 

Arturs Upenieks, Lidija Vidauska, Nils Norberts Viškers.

Jauktais koris “Ulbroka” 
aicina uz 40 gadu 
jubilejas pasākumu
Jauktais koris “Ulbroka” šogad atzīmē savu 40 gadu 
jubileju un par godu šim nozīmīgajam notikumam 
aicina klausītājus uz jubilejas koncertu “40  pava-
sarus vienoti dziesmā”*, kas notiks 23. maijā pulk-
sten 16.00 kultūras centrā “Ulbrokas Pērle”.
Četrdesmit dziedošas sezonas ir bagātinājušas 
kori ar spilgtiem notikumiem, muzikāliem izaicinā-
jumiem, draudzību un mīlestību pret kora dziedā-
šanu.
Jauktais koris “Ulbroka” ir kolektīvs ar spēcīgām 
tradīcijām un vienlaikus atvērtību pārmaiņām. Šeit 
dziesma vieno dažādu paaudžu cilvēkus, un nereti 
korī sastopamas arī ģimenes, kurām dziedāšana 
kļuvusi par kopīgu vērtību. Koris lepojas gan ar ilg-
gadējiem dziedātājiem, gan ar jaunām balsīm, ku-
ras ienes kolektīvā jaunu enerģiju un idejas.
Jubilejas koncertā “40 pavasarus vienoti dziesmā” 
kopā ar jubilāriem, kori “Ulbroka”, uzstāsies arī 
draugi un domubiedri  – koris “Domino”, akordeo-
nistu ansamblis “Akcents” un Mažeiķu kultūras 
centra jauktais koris “Draugystė”.
Koncerts solās būt sirsnīgs, muzikāls satikšanās 
brīdis, kurā skanēs kora dziesmu spēks, draudzība 
un pateicība par kopā pavadītajiem gadiem.
Uz tikšanos jauktā kora “Ulbroka” mūzikas svētkos 
23. maijā!

Jauktais koris “Ulbroka”
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23. maijā Ropažos norisināsies pirmā 
Vasarsvētku stādu parāde
23. maijā no plkst. 9.00 līdz 16.00 Ropažu vēstu-
riskajā parkā notiks īpašs notikums – pirmā Vasar-
svētku stādu parāde. Tā būs diena, kur vienuviet 
satiksies Latvijas stādaudzētāji, dārza entuziasti, 
amatnieki un gardēži, piedāvājot kvalitatīvus, Lat-
vijā audzētus stādus, dārza preces un unikālus da-
rinājumus.
Pasākuma norises vieta nav izvēlēta nejauši – Ro-
pažu vēsturiskais parks pie Lielās Juglas reiz bijis 
viens no bagātākajiem koku parkiem Latvijas teri-
torijā. Šeit augušas dažādas koku sugas no visas 
pasaules, veidojot īstu dabas dārgumu krātuvi. Lai 
gan padomju laikā šī bagātība tika lielā mērā iznī-
cināta, šodien parks atdzimst un kļūst par īpašu 
vietu, kur atkal svinēt dzīvi.
Kopumā plānoti līdz 150 dalībnieku. Pasākuma lai-

kā paralēli tirdzniecībai būs arī kultūras program-
ma  – koncerts, dažādas aktivitātes un radošas 
nodarbes bērniem, kā arī iespēja baudīt svētku at-
mosfēru visai ģimenei.
Tiks izveidotas vairākas papildu stāvvietas dalīb-
niekiem un apmeklētājiem.
Apmeklētājiem ieeja pasākumā – bez maksas.
Dalībnieku pieteikšanās atvērta līdz 8. maijam. Re-
ģistrācija un informācija dalībniekiem: 
Stādu parādes organizētājs ir Stādu audzētāju 
biedrība (SAB), kas nodrošina pasākuma koncepta 
izstrādi, saturisko un tehnisko vadību, dalībnieku 
atlasi, reģistrāciju un norises uzraudzību. Pasā-
kums tiek organizēts sadarbībā ar Ropažu novada 
pašvaldību.

Stādu audzētāju biedrība

Aicinām pieteikties “Mājas kafejnīcu dienu” saimniekus
Vai esi gatavs kļūt par mājas kafejnīcas saimnieku 
uz vienu vai divām dienām? Meklējam uzņēmīgus, 
radošus un viesmīlīgus cilvēkus, kas vēlas piedalī-
ties “Mājas kafejnīcu dienās” un 15. un 16. augus-
tā atvērt savas sētas, dārzus vai saimniecības vie-
siem no tuvienes un tālienes! Arī šovasar Ropažu 
un Salaspils novadā norisināsies pasākums, kas 
piedāvā sirsnīgu un vietējās garšas pilnu piedzīvo-
jumu gan saimniekiem, gan apmeklētājiem.
“Mājas kafejnīcu dienas” organizē Latvijas Investī-
ciju un attīstības aģentūra (LIAA) un Latvijas Lauku 
tūrisma asociācija “Lauku ceļotājs”, savukārt Ro-
pažu un Salaspils novadā akciju koordinē vietējās 
pašvaldības.
Pērn pasākumā abos novados piedalījās 17 mājas 
kafejnīcu, kuras tika iekārtotas māju pagalmos, 
dārzos, saimniecībās, terasēs, draudzes namā un 
pat ražošanas telpās, kur viesus sagaidīja čakli un 
atsaucīgi saimnieki. Pasākumu apmeklēja vairāk 
nekā 1600 viesu – vietējie iedzīvotāji un ceļotāji no 
dažādiem Latvijas novadiem. Viesiem bija iespēja 
izbaudīt nesteidzīgu gaisotni skaistā apkārtnē un 
speciāli šim notikumam gatavotus cienastus.
Pasākuma devīze “Piena upes ķīseļa krastos” sim-
bolizē ne vien abu novadu ainaviskās upes, bet arī 
to krastos mītošos uzņēmīgos cilvēkus, kuri gatavi 
dalīties garšās, stāstos un viesmīlībā.
Mājas kafejnīcu var izveidot ikviens – gan vietējie 
iedzīvotāji, gan uzņēmēji, gan nevalstiskās orga-
nizācijas. Svarīgākais ir vēlme uz vienu vai divām 
dienām atvērt savas durvis un sirdi viesiem, piedā-
vājot tiem ko gardu, īpašu un gatavotu no vietējiem 
produktiem vai receptēm.
Piedalīties var:
	z privātpersonas, atverot kafejnīcu savos dārzos, 

pagalmos, mājās;
	z tūrisma uzņēmumi, kas ikdienā nenodrošina ēdi-
nāšanu;
	z apskates saimniecības, brīvdienu mājas u. c.;
	z pārtikas ražotāji, amatnieki, lauksaimnieki;
	z biedrības un draugu, radu vai kaimiņu komandas, 
kas vēlas kopīgi uzņemt viesus.

Mājas kafejnīcu var veidot arī vairāki sadarbības 
partneri kopā, piemēram, ēdināšanas uzņēmums 
sadarbībā ar apskates saimniecību, amatnieku 
darbnīca kopā ar mājražotāju un citi radoši vietējo 
spēku apvienojumi, radot viesiem īpašu un daudz-
veidīgu pieredzi.
Topošajiem mājas kafejnīcu saimniekiem būs pie-

ejamas apmācības par PVD higiēnas prasībām 
pārtikas apritē, radošu ēst gatavošanu un galda no-
formējumu, kā arī par sociālo mediju mārketingu. 
Jaunie dalībnieki varēs piedalīties pieredzes ap-
maiņā ar iepriekšējo gadu kafejnīcu saimniekiem.
Pieteikties “Mājas kafejnīcu dienām” iespējams 
līdz 24. maijam, aizpildot pieteikuma anketu: ej.uz/
mkd_2026.
Piesakies un kļūsti par daļu no gada gardākā no-
tikuma – radīsim garšas un prieka svētkus kopā! 
Seko līdzi jaunumiem Facebook lapā “Mājas kafej-
nīcas Ropažu un Salaspils novados”!

Ropažu novada pašvaldība

Multifunkcionālajā centrā 
“Garkalne” notiks Gata 
Līduma lekcija par pāru 
attiecībām mūža garumā
2026. gada 21. maijā plkst. 18.00 Multifunkcionā-
lajā centrā “Garkalne” viesosies psihoterapeits, 
teologs un sistēmiskais supervizors Gatis Līdums 
ar lekciju un sarunu vakaru par tēmu “Kā saglabāt 
labas attiecības mūža garumā”.
Gatis Līdums ir septiņu grāmatu autors, vienas 
grāmatas līdzautors un vairāku zinātnisko publi-
kāciju autors. Viņš studējis teoloģiju, psihoterapiju 
un supervīziju, kā arī ieguvis doktora grādu huma-
nitārajās zinātnēs Helsinku Universitātē. Pašlaik 
Līdums strādā privātpraksē kā psihoterapijas spe-
ciālists un ir sertificēts sistēmiskais supervizors.
Pasākuma apmeklētājiem būs iespēja klausīties 
pieredzējuša speciālista skatījumu uz to, kas palīdz 
pāriem veidot noturīgas un dzīvotspējīgas attiecī-
bas, kā pārvarēt attiecību grūtākos posmus un kā 
ikdienā saglabāt savstarpēju saikni un uzticēšanos.
Raksturojot attiecību būtību, Gatis Līdums ir uzsvē-
ris: “Veidot attiecības ir viena no lielākajām māk-
slām.” Šī doma precīzi atklāj arī gaidāmās lekcijas 
ievirzi – attiecības nav pašsaprotamas, tās prasa 
uzmanību, briedumu, ieinteresētību un vēlmi vie-
nam otru patiesi sadzirdēt. 
Lekcija būs vērtīga ikvienam, kurš vēlas labāk iz-
prast sievietes un vīrieša attiecību dinamiku, stip-
rināt esošās attiecības vai gūt dziļāku ieskatu tajā, 
kā saglabāt savstarpēju tuvību un cieņu dažādos 
dzīves posmos. Sarunu vakara laikā apmeklētā-
jiem būs iespēja iesaistīties diskusijā, uzdot sev 
aktuālus jautājumus un saņemt uz tiem atbildes.
Aicinām ikvienu interesentu apmeklēt šo īpašo va-
karu un gūt iedvesmu stiprākām, noturīgākām un 
piepildītākām attiecībām.
Dalība pasākumā bez maksas.

Zelma Brezinska,
MFC "Garkalne" vadītāja
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Garkalnes pagastā
Kultūras centrs “Berģi”
	z 20.05. 15.00 Berģu skolas skolēnu 
mākslas darbu aizstāvēšana.
	z 23.05. “Alegria”. Eksotisko deju centra 
koncerts.***
	z 27.05. 18.00 Berģu skolas skolēnu kon-
certs.

Upesciema Tautas bibliotēka
	z Līdz 30.05. Stādu apmaiņa “Upesciema 
stādu parāde”.

Garkalnes bibliotēka
	z 11.05. 18.00 Ceļojumu stāstu vakars ar 
ceļotāju, blogeri un grāmatu autori Zani 
Eniņu.

MFC “Garkalne”
	z 21.05. 18.00 Gatis Līdums. “Kā sagla-
bāt labas attiecības mūža garumā”.
	zOtrdienās 10.30–16.00 Mazuļu  skoli-
ņas nodarbības.
	zOtrdienās 18.00–19.00 Austru-
mu deju nodarbības.
	z Trešdienās 10.00–16.00 Iedzīvotājus 
konsultēs sociālās palīdzības organiza-
tors.
	z Trešdienās 15.45–16.40 Vingrošana 
senioriem.
	z Trešdienās 16.45–17.45  Pilašu vingro-
šanas nodarbības.
	z Ceturtdienās 18.00–19.00    Bacha-
ta deju nodarbības.
	z Sestdienās 12.00–13.00 Pilašu vingro-
šanas nodarbības.

MFC “Upesciems”
	z 14.05. 17.00 Filma “Mākslas darbi ro-
das mokās”.
	z Līdz 21.05. Akvareļu izstāde.
	zNo 22.05. Berģu Mākslas skolas au-
dzēkņu darbu izstāde.
	z 28.05. 17.00 Pērļošanas meistarklase.

Ropažu pagastā
	z 24.05. 12.00  Ropažu Evanģēliski Luteris-
kajā baznīcā Vasarsvētku dievkalpojums.
	z 24.05. 18.00  Ropažu Evanģēliski Lute-
riskajā baznīcā Vasarsvētku koncerts ar 
Latvian Voices.***

Ropažu Kultūras centrs
	z 14.05. 19.00 Velvet Vibes un PUKINS&-
kundzins koncerts.
	z 17.05. 17.00 Ģimenes dienai veltīts 
koncerts “Tā mēs mīļi dzīvojam”.
	z 23.05. 9.00–16.00 Vasarsvētku stādu 
parāde Ropažos 2026.
	z 23.05. 12.00 Ropažu novada orķestru 
sezonas noslēguma koncerts “Prelūdija 
vasarai”.
	z 23.05. 17.00 JK “Ropaži” sadraudzības 
koncerts.

Ropažu bibliotēka
	z 8.05. 16.00 Nodarbība bērniem ar rakst-
nieci Eviju Gulbi un ilustratori Marinu 
Heniņu.
	z 14.05. 19.00 Vasaras atklāšana kopā ar 
grupu “Skvirl’boizz”.
	z 30.05. 11.00 “Puksīša skolas” izlai-
dums.
	z 30.05. 12.00 Leļļu izrāde “Puksītis un 
naktstauriņš Vilis”.

Zaķumuižas bibliotēka
	z 11.05. Tikšanās ar grāmatas “Papīr-
grauža noslēpums” autori Ilzi Aizsilnie-
ci.
	z 14.05. 19.00 Tikšanās ar grāmatas “Sle-
penā aģente Fifī” autori Ēriku Šmelķovu.
	z Līdz 22.05. Stādu un sēklu maiņas 
punkts

MFC “Tumšupe”
	z 12.05. 15.30 Filma bērniem.
	z 14., 28.05. 16.00 Aktivitātes bērniem 
ārā.
	z 19.05. 15.00 Radošā darbnīca bērniem.
	z 21.05. 15.00 Novuss.
	z 26.05. 12.00 Filma senioriem “Kapitā-
lisms Šķērsielā”.

MFC “Mucenieki”
	z 9.05. 11.00–14.00 Sporta tūrisms.
	z 13., 27.05. 18.00 Gleznošana.
	z 14., 28.05. 17.00 Senioru pēcpusdiena.
	z 16.05. 14.00 Ģimenes dienas pasā-
kums.
	z 22.05. 17.30 Kulinārijas nodarbība bēr-
niem.
	z Trešdienās Rokdarbi pieaugušajiem.

MFC “Silakrogs”
	z 12.05. 16.30 Kulinārijas nodarbība bēr-
niem.
	z 16.05. 11.00 Ģimenes dienas pasākums.
	z 20.05. 19.00 Grāmatu klubiņš.
	z 26.05. 10.00–12.00 Sociālā dienesta 
darbinieku konsultācijas iedzīvotājiem.
	z Pirmdienās 16.30 Radošās mākslas 
plenērs bērniem.
	z Pirmdienās 17.30 Šahs.

Sports
	z 9.05. 10.00 Zaķumuižas sporta zālē 
Ropažu pagasta 2026.  gada pavasara 
dubultspēļu turnīrs novusā.
	z 12., 19., 26.05. 15.00 Ropažu sporta 
zālē Drošas skrituļošanas skola.
	z 14., 21., 27.05. 15.00 Zaķumuižas spor-
ta zālē Drošas skrituļošanas skola.
	z 15.05. Ropažu stadionā Ropažu pagas-
ta četrcīņa vieglatlētikā.
	z 16.05. 17.00 Ropažu sporta zālē Ropa-
žu pagasta 2026. gada čempionāts gal-
da tenisā, 5. posms.
	z 19.05. Ielu sporta festivāls.
	z 20.05.18.30 Zaķumuižas Diska golfa 
parkā Ropažu novada vasaras kauss 
disku golfā, 1. posms. 
	z 23.05. 10.00 Zaķumuižas sporta zālē 
Ropažu pagasta 2026.  gada čempio-
nāts novusā, 5. posms.
	z 28.05., 4., 11.06. 19.00 Veselības skrē-
jiens “Ropažu apļi 2026”.
	z 29.05.18.00 Silezerā SUP izaicinājums.
	z 30.05. Ropažos “Leģendu rogainings” 
orientēšanās sportā.
	z 31.05. 9.00 Ropažu pagasta 2026. gada 
čempionāts zolītes spēlē, 5. posms.

Stopiņu pagastā
Kultūras centrs “Ulbrokas Pērle”
	z Līdz 31.05. Alīnas Ponnes izstāde “Brī-
vības silueti”.
	z 9.05. 18.00 “Sajust un piedzīvot” – deju 
kolektīvu koncerts.
	z 10.05. 10.30 Ukuleles koncerts. Tipu-ta-
pu pa meža taciņām.***
	z 15.05. 16.00 Ropažu novada skolu vo-
kālo ansambļu un koru koncerts “Man 
dziesmiņu nepietrūka”.

	z 18.05. 19.00 Viesību komēdija “Mani 
mīļie radiņi”.***
	z 23.05. 16.00 Jauktā kora “Ulbroka” ju-
bilejas koncerts “40  pavasarus vienoti 
dziesmā”.
	z 24.05. 16.00 Bērnu studijas “Kukaiņi” 
koncerts “Zeltītas vasaras”.***
	z 26.04. 17.00 PII “Pienenīte” deju kon-
certs.

Sauriešu bibliotēka
	z 14.05. 17.00 Lasīšanas veicināšanas 
programmas “Grāmatu starts” 1. nodar-
bība “Grāmatu pēcpusdiena ar mammu 
un tēti”.

Ulbrokas bibliotēka
	z 13., 27.05. 9.30; 16.05. 10.30 Salasīša-
nās rīts pirmsskolas vecuma bērniem 
un viņu vecākiem.
	z 23.05. 19.00 Muzeju nakts pasākums 
2026 “Priekšmeta piedzīvojums”. Vie-
sos Rakstniecības un mūzikas muzeja 
mākslas eksperte Inese Žune, kā arī 
Ulbrokas Mūzikas un mākslas skolas 
saksofona un klarnetes spēles skolo-
tājs, komponists Alvils Altmanis un viņa 
audzēkņi.
	z Līdz 29.05. Papīrmākslas un mākslinie-
ku oriģinālgrāmatu (artist book*) izstā-
de “Un atkal zilā vakarā…”.
	z Līdz 30.05. Pētera Brūvera dzejoļu ilus-
trāciju izstāde “Lai ir visiem labi mājās”.

RAC “Upeslejas”
	z 13., 27.05. 16.00 Radošas nodarbības 
bērniem.
	z 20.05. 16.00 Floristikas nodarbība.
	z Pirmdienās, trešdienās 18.00–19.00 
Ārstnieciskā vingrošana pieauguša-
jiem. Info 26871456.
	zOtrdienās, ceturtdienās 15.00 Angļu 
valodas grupu nodarbības bērniem 
7–14 g. v. Info 27090400.
	zOtrdienās, ceturtdienās 18.00–20.00 
Vēderdejas. Info 29173901.
	zOtrdienās, piektdienās 18.30–20.00 
Joga pieaugušajiem. Info 20194669.
	z Trešdienās 14.00–16.00 Klubiņa “Pipa-
riņš” tikšanās.
	z Trešdienās, piektdienās 12.00–14.00 
Nūjošana.
	z Piektdienās 18.00–21.00 Galda teniss.

RAC “Saurieši”
	z 8.05. 13.00 Vāzīšu darbnīca.
	z 9.05. 07.00 Ekskursija uz Saldus pārtikas 
kombinātu. Ar iepriekšēju pieteikšanos.
	z 23.05. 12.00 Radošā nodarbība bērniem.
	z 28.05. 16.00 Keramikas meistarklase.
	z 29.05. 12.00 Meistarklase “Gleznas no 
filca”.

RAC “Līči”
	z 12.05. 17.00 Šūšanas meistarklase.***
	z 16.05. 17.00 “Dāmu klubiņa” kino va-
kars.
	z 21., 28., 30.05. 18.00 Senioru vingroša-
na.
	z 23.06. 18.00 Radošā nodarbība bēr-
niem.
	z 26.05. 17.00 Gardēžu klubiņš.
	z Pirmdienās, piektdienās 18.00 Spēļu 
vakars bērniem un jauniešiem.
	z Pirmdienās, piektdienās 19.15 Joga.
	z Trešdienās 15.00, sestdienās 11.00 Nū-
jošana.

RAC “Ulbroka”
	z 8.05. 15.00 Apsveikums Māmiņai!
	z 12.05. 18.30 Sarunas par veselību “Aler-
ģiju apburtais loks, kā no tā izkļūt?”.
	z 16.05. 12.00 Darbnīca “Ģimenes foto”.
	z 16.05. 12.00 Gardēžu klubiņš.
	zOtrdienās, ceturtdienās 12.00 Nūjoša-
na.
	z Trešdienās 18.00 Nodarbība “Rota kā 
dekors”.
	z 22.05.–12.06. Akcija “Maināmies ar 
stādiņiem!”.

RAC “Cekule”
	z 18.05. 17.00 Ģipša formiņu darbnīca.
	z 21.05. 16.00 Pavasara smūtiju gatavo-
šana.
	z Trešdienās 13.00 Nūjošana.

Sports
	z 23.05. Ulbrokas sporta festivāls.

Vangažu pilsētā
Vangažu Kultūras centrs
	z 15.05. 18.00 Teātra pulciņa “Pigoriņi” 
izrāde “Ceļā uz lielo kausu”.
	z 23.05. 18.00 TDK koncerts “Saules 
ceļš. Lībiešu gaismas stāsts”.

Vangažu pilsētas bibliotēka
	z 12.05. 9.00 Nodarbība bērniem 
“Mākslas detektīvi”. Ar iepriekšēju pie-
rakstu.
	z 15.05. 10.00 “LemoArt” radošās studi-
jas meistarklase.
	z Līdz 30.05. VMMS audzēkņu darbu iz-
stāde “Iekrāsotā pasaule”.

*** Maksas pasākums
Pasākumu klāsts pieejams mobilajā lietot-
nē “Ropažu novads” un pašvaldības mājas-
lapā www.ropazi.lv, sadaļā “Pasākumi”.

Pasākumi un notikumi 2026. gada maijā

Ropažu novada pašvaldības 
informatīvais izdevums 

Izdevējs: Ropažu novada pašvaldība

Kontaktinformācija:

Sabiedrisko attiecību nodaļa

Tālrunis +371 26194463

E-pasts: mediji@ropazi.lv 

Tirāža: 9 000 eks. 
Bezmaksas. 
Nākamais izdevums 05.06.2026.
* Rakstu izmantošanas gadījumā 
atsauce obligāta.

Visa aktuālā informācija par 
notikumiem un pasākumiem 
Ropažu novadā pieejama 
mobilajā lietotnē.


